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ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, Ümra-
niye Hekimbaşı Mahallesi’nde 591 
konut ve 28 ticari birimden olu-
şan kentsel dönüşüm projesinin 
kura çekim töreninde yaptığı konuş-
mada, İstanbul’un dönüşümü için 
yeni destek paketi açıkladı. Hızları-
nı daha ileri bir seviyeye taşıyarak 
tarihi bir adım attıklarını belirten 
Kurum, “İstanbul’umuzun, Dünya 
Bankası finansmanında gerçekleşen 
İklim ve Afetlere Dayanıklı Şehirler 
Projesi kapsamına alındığını bura-
dan, Ümraniye’den ilan ediyorum. 
Bugünden sonra, acil dönüşme-
si gereken konutlardan başlayarak, 
vatandaşımıza tam 3 milyon liraya 
kadar dev bir destek paketi hazırlı-
yoruz.” ifadelerini kullandı.

“1 YIL CEBİNİZDEN 
PARA ÇIKMAYACAK”

BAKAN Kurum, kampanyaya iliş-
kin üç noktayı paylaşacağını dile 
getirerek, şunları kaydetti: “Birin-
cisi inşaat sürerken 1 yıl cebiniz-
den bir kuruş çıkmayacak. Tam 1 
yıl boyunca bu kapsamda dönüşü-
me giren vatandaşlarımız ödeme 
yapmayacaklar. Yani benim İstan-
bullu kardeşim, 1 yılda evini bitire-
cek, yuvasına yerleşecek, kahvesini 
içecek, orada huzurla oturup, ondan 
sonra ödemeye başlayacak. İkincisi, 
piyasa şartlarını, her şeyi bir kena-
ra bırakın, biz zamanı ve imkanla-
rı size göre ayarladık. Tam 180 ay 
vade, yani 15 yıla varan bir ödeme 
planı sunuyoruz. Bu ödeme planı 
da aylık 0,69, yani yıllık maliyeti 
yüzde 10’un bile altında kalan tari-
hi bir kolaylıkla milletimizin yanın-
da olacağız.”

“İNŞA SÜRECİNDE YALNIZ 
OLMAYACAKSINIZ”

İNŞA sürecinde milletin yalnız 
olmayacağını ifade eden Kurum, 
“Belediyelerimiz, valimiz, vekille-
rimiz, bakanlığımızın tüm birimleri 
de her an sizin yanı başınızda dura-
cak. Müjdemizi verdik, şu dakika 
itibarıyla harekete geçiyoruz. Bugün 
hemen başvuruları almaya başla-
yacağız. Ön incelemelere, bilgilen-
dirme toplantılarına ve yine gelen 
talep çerçevesinde incelemelerimi-
ze de hızlı bir şekilde başlıyor ola-
cağız.” diye konuştu. Kurum, vatan-
daşlara dönüşüm için fırsatlardan 
yararlanma çağrısında bulundu. AA

ELEKTRİK VE DOĞALGAZA ELEKTRİK VE DOĞALGAZA 
ZAM HALKTAN DEV İSYANZAM HALKTAN DEV İSYAN

İSTANBUL İÇİN YENİ İSTANBUL İÇİN YENİ 
PAKET TAM DESTEKPAKET TAM DESTEK

ENERJİ Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK), dünden itiba-
ren geçerli olmak üzere elektrik 
ve doğalgaza fiyat artışı yapıldı-
ğını duyurdu. Açıklamada mes-
ken abone grubu için yüzde 25 
oranında artış yapıldığı belirtil-
di. Kamu ve özel hizmetler sek-
törü abone grubu için yüzde 
17,5, sanayi abone grubu için 
yüzde 5,8 ve tarımsal faaliyetler 
abone grubu için yüzde 24,8 artı-
şa gidildi. Bu artışla beraber 100 
kilovatsaat elektrik tüketimi olan 
bir mesken abonesinin ödeyeceği 
tutar 323,8 lira olarak belirlendi.

DOĞALGAZDA KADEMELİ 
FİYAT UYGULAMASI DÖNEMİ

BOTAŞ’ın internet sitesinde 
ilan ettiği doğal gaz toptan satış 
fiyatları doğrultusunda nihai 

doğal gaz satış fiyatlarında artış 
gerçekleşti. Buna göre, konut 
tüketicileri (evsel tüketiciler) 
için ortalama yüzde 25, sanayi 
tüketicileri için ortalama yüzde 
18,61, elektrik üretim santralleri 

için ortalama yüzde 19,42 artış 
söz konusu oldu. Ayrıca, konut 
tüketicileri için kademeli fiyat 
uygulamasına geçildi. Vatan-
daşlar ise zamlara büyük tepki 
gösterdi. 5’TE

UKRAYNA lideri Zelenski, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile görüşmek için İstanbul’a geldi. 
İki liderin görüşmesinde Ukray-
na’yla ikili gündemdeki konular 
ile bölgesel gelişmelerin yanı sıra 
İstanbul süreci başta olmak üzere 
ateşkesin tesisi ve kalıcı çözü-
me yönelik çabaların ele alınması 
öngörülüyor. AA
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, “İstanbul’umuzun 
İklim ve Afetlere Dayanıklı Şehirler Projesi kapsamına alındığını ilan 

ediyorum. Bugünden sonra, acil dönüşmesi gereken konutlardan başlayarak 
vatandaşımıza 3 milyon liraya kadar dev bir destek paketi hazırlıyoruz” dedi

Elektrik ve doğalgaza yüzde 25 fiyat artışı yapıldı. Yeni tarife dünden 
itibaren geçerli olmaya başladı. Vatandaşlar karara tepki gösterdi

TİCARET Bakanlığı, sebze ve 
meyve ticareti yapan işletmeler ile 
ulusal zincir marketlerden fahiş 
fiyat artışı yaptığı belirlenen 183 
işletmeye 96,6 milyon lira para 
cezası uyguladı. AA

VAN’IN Tuşba ilçesinde saat 
08.52’de 5,2 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer alan bilgiye 
göre, merkez üssü Tuşba olan 5,2 
büyüklüğünde sarsıntı kaydedil-
di. Depremin, 7 kilometre derinlik-
te meydana geldiği belirlendi. Ağrı, 
Bitlis, Iğdır ve Hakkari’de de hisse-
dilen depremde olumsuz bir duru-
ma rastlanmadı. AA

ZİRVE yarışına tutunmak isteyen Fener-
bahçe, Trendyol Süper Lig’in 28. haftasında 
bugün Beşiktaş’ı konuk edecek. Chobani Sta-
dı’nda saat 20.00’de oynanacak müsabaka-
yı Yasin Kol yönetecek. Abdullah Bora Özka-
ra ve Mehmet Salih Mazlum yardımcı hakem 
olarak görev yapacak. 10’DA

BURSA’DA yürütülen yolsuzluk 
ve rüşvet soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan Bursa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mustafa Bozbey’in 
aralarında bulunduğu 53 şüpheli, 
tutuklama talebiyle sulh ceza hakim-
liğine sevk edildi. Bozbey, çıkartıl-
dığı mahkeme tarafından tutuklana-
rak cezaevine gönderildi. AA

DIŞİŞLERİ Bakanlığı, NATO’nun 
77. yıl 
dönümü-
nü kut-
layarak, 
“Ülke-
mizin, 
7-8 Tem-
muz 2026 
tarihlerinde Ankara’da NATO Zir-
vesi’ne ev sahipliği yapacak olma-
sı, İttifak’a yönelik bağlılığımızın 
ilave bir tezahürüdür” değerlendir-
mesinde bulundu. AA

FARS Haber Ajansı, İranlı üst 
düzey bir yetkiliye atıfta buluna-
rak, “ABD’nin üçüncü bir ülke ara-
cılığı ile İran’a 48 saatlik geçici 
ateşkes teklifinde bulunduğunu” 
belirtti. AA

İRAN ordusu, “ABD 
ve İsrail’e ait bir A10 
uçağının Hürmüz 
Boğazı çevresinde 
hava savunma sistem-
leri tarafından hedef alındığını ve 
uçağın Fars (Basra) Körfezi’ne düş-
tüğünü” açıkladı. 6’DA

ANKARA’NIN Kahramankazan 
ilçesinde özel halk otobüsünün üst 
geçidin ayağına çarpması sonucu 
ilk belirlemelere göre 5 kişi haya-
tını kaybetti, 14 kişi yaralandı. 3’TE

183 işletmeye 183 işletmeye 
96,6 milyon lira 96,6 milyon lira 
fahiş fiyat cezasıfahiş fiyat cezası

KADIKÖY’DE KADIKÖY’DE 
DEVLERİN DANSIDEVLERİN DANSI

Bursa Büyükşehir Belediye Bursa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Bozbey tutuklandıBaşkanı Bozbey tutuklandı

UKRAYNA LİDERİ UKRAYNA LİDERİ 
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ALIGNER Derne-
ği, erken ortodon-
tik değerlendirme-
nin önemine ilişkin 

diş-çene uyumsuzluklarının 
çocukların genel ve psikolo-
jik sağlığına etkileri ve şef-
faf plak tedavileri konusun-
da aileleri bilinçlendirmeyi 
amaçlayan farkındalık kam-
panyası başlattı.

Aligner Derneği, Twen-
tify işbirliğiyle gerçekleştir-
diği “Türkiye’de Ortodontik 
Tedavi Algısı ve Farkında-
lık Araştırması”nın sonuçla-
rını, İstanbul’da düzenledi-
ği etkinlikte paylaştı. Dernek, 
araştırma sonucundan yola 
çıkarak “Çözümü Şeffaf Ola-
bilir” kampanyası başlattığını 
duyurdu.

Kampanya kapsamın-
da, ailelerin çocuklarında 
gördükleri belirtileri doğru 
yorumlaması, erken dönem-
de ortodontik değerlendir-
me için harekete geçilmesi 
ve uygun tedavi seçenekle-
ri hakkında bilinçlenmesi 
hedefleniyor. Kampanyada, 
erken dönemde fark edilebile-
cek 3 kritik belirti olarak ağzı 
açık uyumak, gülerken ağzını 
kapatmak ve konuşurken zor-
lanmak öne çıkarıldı.

“Türkiye’de Ortodontik 
Tedavi Algısı ve Farkındalık 
Araştırması” sonuçları, Tür-
kiye’de ortodontik tedaviye 
yönelik bilgi düzeyinin sınırlı 
olduğunu ortaya koydu.

Türkiye’de yaklaşık 15 mil-
yon kişi ortodontik tedavi-
ye ihtiyaç duymasına karşın, 
çocuklarda ortodontik sorun-
lar çoğu zaman geç fark edi-
liyor. Bu durum, sorunla-
rın ilerlemesine ve tedavinin 
gecikmesine neden olurken 
çocukların fiziksel sağlığının 

yanı sıra öz güven ve sosyal 
gelişimlerini de olumsuz etki-
leyebiliyor.

Katılımcıların yüzde 33’ü 
ortodonti hakkında hiçbir bil-
giye sahip olmadığını belirtir-
ken, modern tedavi seçenek-
lerine ilişkin farkındalığın da 
düşük seviyede kaldığı görül-
dü. Araştırma kapsamında 
6-12 yaş arası çocuğu olan 
ebeveynlerle yapılan ankette, 
diş ve çene sorunları arasın-
da estetik kaygının yarattığı 
rahatsızlığın ağrı ile neredey-
se aynı düzeyde algılandığı 
görüldü. Katılımcıların kendi 
deneyimlerine göre en rahat-
sız edici sorun yüzde 51 ile 
diş veya diş eti hassasiyeti ve 
ağrı olurken, bunu yüzde 42 
ile görünüm kaynaklı este-
tik kaygısı izledi. Çocuklar 
için yapılan değerlendirme-

de ise estetik kaygı yüzde 45 
ile ilk sırada yer alırken, diş 
veya diş eti hassasiyeti ve 
ağrı yüzde 40 ile ikinci sırada 
bulundu.

“KATILIMCILARIN 
YÜZDE 21’İ HİÇBİR 

BİLGİYE SAHİP DEĞİL”
Araştırma, ortodontik teda-

viye başlama oranının düşük 
olmasına rağmen ilginin 
yüksek olduğunu da ortaya 
koydu.

Katılımcıların yüzde 50’si 
ortodontik tedaviye başlama-
yı düşündüğünü ya da değer-
lendirdiğini belirtirken, halen 
ortodontik tedavisi süren has-
taların yüzde 43’ü ve geçmiş-
te tedavi görmüş hastaların 
yüzde 33’ü şeffaf plak kullan-
dığını ifade etti.

Buna karşın, katılımcıların 

yüzde 21’i şeffaf plak teda-
visi hakkında hiçbir bilgiye 
sahip olmadığını, yüzde 34’ü 
ise yalnızca adını duyduğunu 
bildirdi. Şeffaf plak tedavi-
si hakkında bilgi sahibi olan-
ların yüzde 70’i bu tedaviyle 
ilgilendiğini ya da değerlen-
dirdiğini belirtti.

Çocuklar için tedavi seçe-
neğini düşünmeye başlama-
da yüzde 32 ile doktor öneri-
si ilk sırada yer alırken, bunu 
yüzde 29 ile estetik uygun-
luk ve yüzde 25 ile kullanım 
kolaylığı takip etti.

Bireylerin kendileri için 
tedaviyi değerlendirmeye 
başlamasında ise yüzde 20 ile 
rutin kontrolde doktor öne-
risi ilk sırada yer aldı. Bunu 
yüzde 19 ile başkalarından 
duyma ve yine yüzde 19 ile 
kişisel araştırma izledi. AA
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ORTODONTIK SORUNLARORTODONTIK SORUNLAR

ÇOCUKLARIÇOCUKLARI

Aligner Derneği Aligner Derneği 
Başkanı ve Or-Başkanı ve Or-
todonti Uzmanı todonti Uzmanı 
Dr. Aktan Zeki Dr. Aktan Zeki 

Çelik, “Kampan-Çelik, “Kampan-
yayla ortodontik yayla ortodontik 
çözümlerden bir çözümlerden bir 

tanesi olan bu tanesi olan bu 
şeffaf plakların şeffaf plakların 

bu tür bozukluk-bu tür bozukluk-
larda ne kadar larda ne kadar 

etkili olduğunu, etkili olduğunu, 
bunlarla nasıl bunlarla nasıl 
çözüldüğünü, çözüldüğünü, 

çözümün bazen çözümün bazen 
ne kadar kolay ne kadar kolay 

olabildiğini olabildiğini 
insanlara anlat-insanlara anlat-
mayı amaçlıyo-mayı amaçlıyo-

ruz” dediruz” dedi

Bugün bireysel isteklerinizden ziyade dahil 
olduğunuz grupların ortak idealleri doğrultu-
sunda hareket etme eğilimi gösterebilirsiniz. 
Geleceğe dair umutlarınızı rasyonel bir zemi-
ne oturturken, farklı bakış açılarına sahip kişi-
lerin fikirlerinden ilham alarak vizyonunuzu 

genişletme şansı bulmanız mümkündür.

Finansal paylaşımlar konusunda daha rasyo-
nel ve mesafeli bir tutum benimseme ihtiya-
cı duyabilirsiniz. Meselelerin mantıksal arka 
planını anlamaya çalışmak, üzerinizde yük 
oluşturan belirsizlikleri çözüme kavuşturur-

ken kendinizi daha özgür hissetmenize zemin 
hazırlayacaktır.

Hobileriniz veya kişisel projeleriniz üzerinden 
kendinizi ifade etme isteğiniz artış gösterebi-

lir. Özel hayatınızda veya sanatsal faaliyetleri-
nizde risk almaktan çekinmeyeceğiniz bugün, 
hayatın eğlenceli yönlerini keşfederken dahi 
zihinsel bir derinlik ve farklılık arayışı içinde 

olmanız muhtemeldir.

Geleceğe yönelik ve teknolojik odaklı strate-
jiler geliştirme eğiliminde olacaksınız. Kendi 
değerinizi başarılarınızdan ziyade ürettiğiniz 
özgün fikirlerle ölçmeye başladığınız bugün, 

harcamalarınızda rasyonel davranırken yatırım 
planlarınızda yenilikçi araçlara ilgi duymanız 

söz konusu olabilir.

Bugün kariyer veya sorumluluk alanlarınızda 
daha yenilikçi yöntemler denemeye yönelebi-
lirsiniz. Geleneksel yaklaşımların dışına çıka-
rak otorite figürleriyle olan iletişiminizde daha 
bağımsız ve özgün bir tavır sergilemeniz, yet-
kinliğinizin farklı bir boyutta algılanmasına 

yardımcı olacaktır.

Odağınızın ikili ilişkilere, ortaklıklara ve kar-
şılıklı anlayış gerektiren protokollere kaydığı 

bugün, partnerinizin özgürlük alanlarına saygı 
duymanın önemini kavrayabilirsiniz. İlişkileri-
nizde eşitlikçi bir iletişim dili benimsemeniz, 
olası gerginliklerin yerini zihinsel bir uyuma 

bırakmasını sağlayacaktır.

Köklerinize dair meselelere daha objektif yak-
laştığınız bir gün geçirebilirsiniz. Yaşam alanı-
nızda teknolojik yenilikler yapmak veya gele-
neksel aile yapısı içindeki konumunuzu daha 
bağımsız bir temele oturtmak adına içsel bir 

gereksinim hissederek huzuru kendi alanınız-
da inşa etmeye odaklanacaksınız.

Ay’ın burcunuza geçiş yapmasıyla beraber kişi-
sel motivasyonunuzun arttığı bir sürece giriyor-
sunuz. Hayatınızın genel gidişatına dair önem-
li kararlar alırken toplumsal normlardan ziyade 
kendi özgün prensiplerinizi merkeze alacak ve 
çevrenizde fark yaratan bireysel duruşunuzla 

dikkatleri üzerinizde toplayacaksınız.

Akademik arayışlar veya hayata bakış açınızı 
şekillendiren felsefi konular üzerinde derinle-
mesine düşünebileceğiniz entelektüel bir gün 
sizi beklemektedir. Yeni bir eğitim programı-
nı araştırabilir veya farklı kültürlerin düşünce 
biçimlerini analiz ederek mevcut yargılarınızı 

daha objektif bir süzgeçten geçirebilirsiniz.

Günlük rutinlerinizle ilgili konuları daha tek-
nolojik veya yenilikçi bir perspektifle yeniden 
organize etmek isteyebilirsiniz. Detaylar yerine 
büyük resme odaklanarak, verimliliğinizi artı-
racak sıra dışı çözümler üretmek ve hayatını-
zın işleyişine daha işlevsel bir düzen getirmek 

adına uygun bir enerji altındasınız.

Bugün yeni fikirler üretmek ve bu fikirleri 
geniş kitlelerle paylaşmak adına motive olabi-
lirsiniz. Kısa seyahatler planlamak veya merak 
ettiğiniz sıra dışı konular üzerine yoğunlaşmak 
zihinsel enerjinizi yükseltirken, kardeşleriniz 
veya komşularınızla olan ilişkilerinizde daha 

demokratik bir tavır sergileyebilirsiniz.

Dış dünyadan bir miktar uzaklaşarak kendi iç 
dünyanızdaki hayalleri ve bilinçaltı süreçleri-
nizi sessizce gözlemlemeyi tercih edeceğiniz 
bir gün yaşayabilirsiniz. Kontrolünüz dışında 
gelişen olayları toplumsal bir perspektifle ana-

liz ederek, yarım kalmış meseleleri zihinsel 
olarak özgürleştirme fırsatı bulacaksınız.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, hiçbir zorunluluk hisset-
meden sadece anın ritmine odak-
lanmak, bilişsel sisteminizin kendi-
ni bütünüyle yenilemesine olanak 
tanıyacaktır. Zamanın yavaşlama-
sına izin vermek ve sadece huzura 
alan açmak, zekanızın en saf ve en 
yaratıcı katmanlarını sessizce bes-
leyecektir.

Sadece zihninize değil, bedeni-
nize de vakit ayırmayı ihmal etme-
yin; kısa bir yürüyüş veya derin bir 
nefes egzersizi, akşamki çalışmala-
rınız için gereken taze enerjiyi size 
sunacaktır. Çevrenizdeki insanlara 
sakinliğiniz ve çözüm odaklı yapı-
nızla ilham verirken, günün sonun-
da kazandığınız küçük zaferleri 
kutlamayı unutmayın. Yarın daha 
disiplinli bir başlangıç yapmak için 
sistemlerinizi bu gece huzurla din-
lenmeye alın.

Günün finalinde, zihninizde-
ki tüm açık dosyaları kapatıp sade-
ce kendinize ait bir alanda dinlen-
meye çekilmek, yeni haftanın geri 
kalanında sergileyeceğiniz yüksek 
performansın gizli anahtarı olacak-
tır. Yarının fırsatlarına başınız dik 
ve zihniniz berrak bir şekilde uyan-
mak için bu gece derin bir rejene-
rasyon sürecine izin verin. Unut-
mayın ki gerçek başarı, düzenli 
disiplin ile kaliteli dinlenme ara-
sındaki o hassas dengede saklıdır.

TÜRK Tıbbi Onkoloji Der-
neği Genel Sekreteri Prof. 
Dr. Gökşen İnanç İmamoğlu, 
“İmmünoterapi günümüz-
de erken evre kanserlerde de 
tedavi seçeneği olarak yerini 
almış durumda. Melanomda 
da elimizde çok fazla teda-
vi seçeneği yokken immüno-
terapi ile beraber iyi sonuç-
lar aldık, sağ kalım oranları 
arttı. Bazı kanser hastaların-
da çok iyi ve devamlı yanıt-
lar görüyoruz.” dedi.

Kanserle Dans Derneğinin 
ev sahipliğinde, “1-7 Nisan 
Ulusal Kanser Haftası” dola-
yısıyla bir otelde basın top-
lantısı düzenlendi.

Toplantıya katılan 
uzmanlarca, kanserde risk 
faktörleri, korunma yolları, 
kanser taramaları ve beslen-
menin önemine ilişkin bilgi-
ler paylaşıldı, ayrıca dernek 
tarafından hayata geçirilen 
RadyONKA Podcast Seri-
si’nin de tanıtımı yapıldı.

Burada konuşan İmamoğ-

lu, kanserin erken teşhis ve 
farkındalığını artırmak ama-
cıyla Podcast projesi yaptık-
larını söyledi.

Prof. Dr. İmamoğlu, immü-
noterapilerin kanser hasta-
ları için umut verici tedavi 
yöntemi olduğunu belirterek, 
“Temmuz’da 5 immünote-
rapi ilacımız Sosyal Güven-
lik Kurumunun (SGK) geri 
ödeme listesine girdi ve has-
talarımıza çok rahat ulaştı-
rabiliyoruz. İmmünoterapi, 
kanser hücresini tekrardan 
bağışıklık sistemimize tanı-
tan mekanizmayla çalışıyor. 
İmmünoterapi, günümüz-
de erken evre kanserlerde de 
tedavi seçeneği olarak yerini 
almış durumda. Melanomda 
da elimizde çok fazla teda-
vi seçeneği yokken immüno-
terapi ile beraber iyi sonuç-
lar aldık, sağ kalım oranları 
arttı. Bazı kanser hastaların-
da çok iyi ve devamlı yanıt-
lar görüyoruz.” diye konuş-
tu. AA

MEDICANA Ataköy Has-
tanesi Genel Cerrahi Bölü-
mü’nden Prof. Dr. Erhun 
Eyüboğlu, kolon kanse-
ri gelişiminde ileri yaş, bes-
lenme alışkanlıkları, hasta-
lık öyküsü ile inflamatuvar 
bağırsak hastalıklarının rol 
oynadığını belirterek, ris-
kin arttığı 50 yaş sonrasında 
tarama testlerinin başlatıl-
masının büyük önem taşıdı-
ğını vurguladı.

Hastaneden yapılan açık-
lamaya göre, kanser, dünya 
genelinde ölüm nedenle-
ri arasında ikinci sırada yer 
alırken, erkeklerde en sık 
akciğer, prostat, kolorektal, 

mide ve karaciğer, kadın-
larda ise meme, kolorektal, 
akciğer, serviks ve tiroit kan-
seri görülüyor.

Kolon kanseri, dünya 
genelinde en sık görülen ve 
hayat kaybına yol açan kan-
ser türleri arasında yer alır-
ken, gelişmiş ülkelerde daha 
sık, Asya ve Afrika’da ise 
daha az rastlanıyor.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Prof. Dr. Erhun 
Eyüboğlu, yüksek kalorili 
besinler, şeker, karbonhid-
rat, kırmızı et ve hayvansal 
yağ tüketiminin kolon kan-
seri riskini artırabildiğini 
belirtti. AA

‘İmmünoterapi
tedavi seçeneği’

Kolon kanseri için 50
yaş sonrası çok önemli Aligner Derneği Başka-

nı ve Ortodonti Uzmanı Dr. 
Aktan Zeki Çelik, yaptığı 
değerlendirmede, araştır-
manın ebeveynlerin önem-
li bir bölümünün ortodontik 
sorunları genel sağlık-
la ilişkilendiremediğini, 
çocuklarındaki ortodon-
tik bozuklukları çoğu zaman 
“çocuğun yüz şekli” ya da 
“tipi” olarak değerlendirdi-
ğini ifade ederek, bu duru-
mun tedavi edilebilir sorun-
ların göz ardı edilmesine yol 
açtığını kaydetti.

Çelik, çocukların en geç 
7 yaşına kadar ortodontik 
muayeneden geçirilmesi-
nin önemine vurgu yaparak, 

“6-7 yaşlarına kadar mev-
cut ortodontik bozuklukla-
rın çok büyük bir bölümünü 
tamamen çözebiliyoruz ama 
bu yaşlardan sonra artık bu 
tedavinin başarısı, kalitesi, 
kalıcılığı yavaş yavaş azal-
maya başlıyor. Her bozuk-
luk için değil tabii ki.” şek-
linde konuştu.

ÖNCE GÖZLEMLEMEYE 
ÇALIŞIN

Çelik, “Çözümü Şeffaf 
Olabilir” kampanyasına da 
değinerek, sözlerini şöyle 
tamamladı:

“Biz çektiğimiz videolar-
la, sosyal medyada ya da 
bu paylaştığınız bilgilen-

dirme videolarıyla ailele-
re şunu anlatmaya çalışıyo-
ruz. Öncelikle çocuğunuzda 
ortodontik bozukluk var mı 
yok mu bunu gözlemleme-
ye çalışın. Profesyonelle-
re uğrayın. Çocuklarınızla 
birlikte onların değerlen-
dirmesini, fikirlerini alın 
ve bunların hangi yöntem-
lerle çözüleceğini dinle-
yin. Kampanyayla ortodon-
tik çözümlerden bir tanesi 
olan bu şeffaf plakların bu 
tür bozukluklarda ne kadar 
etkili olduğunu, bunlarla 
nasıl çözüldüğünü, çözümün 
bazen ne kadar kolay olabil-
diğini insanlara anlatmayı 
amaçlıyoruz.” AA

‘AİLELER ORTODONTİK SORUNLARI 
GENEL SAĞLIKLA İLİŞKİLENDİRMİYOR’

ÇOK ETKILIYORÇOK ETKILIYOR



ANKARA’NIN Kahraman-
kazan ilçesinde özel halk 
otobüsünün üst geçidin 

ayağına çarpması sonucu ilk 
belirlemelere göre 5 kişi haya-
tını kaybetti, 14 kişi yaralan-
dı. Ankara-Kızılcahamam ara-
sında yolcu taşımacılığı yapan 
Efe Erdem yönetimindeki 06 HO 
1460 plakalı özel halk otobü-
sü, Saray Mahallesi mevkisinde 
önce yol kenarındaki bariyerle-
re, ardından üst geçidin ayağına 
çarptı. Kazada ilk belirlemele-
re göre sürücünün de aralarında 
bulunduğu 5 kişi hayatını kay-
betti, 4’ü ağır 14 kişi yaralandı. 
Yaralılar, 112 Acil Sağlık ekiple-

ri tarafından Kahramankazan ve 
Ankara’daki çeşitli hastanelere 
kaldırıldı.

SARAY MAHALLESİ’NDE
Kazanın ardından olay yeri-

ne gelen Kızılcahamam Belediye 
Başkanı Süleyman Acar, Büyük-
şehir Belediyesine ait özel halk 
otobüsünün Ankara istikameti-
ne giderken bariyerlere çarptı-
ğını belirterek, kazada 5 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 14 kişi-
nin yaralandığını söyledi. Acar, 

kazada hayatını kaybedenle-
re rahmet, yaralılara şifa diledi. 
Kahramankazan Belediye Başka-
nı Selim Çırpanoğlu da Kızılca-
hamam’dan saat 07.00’de sefere 
başlayan özel halk otobüsünün 
Kahramankazan’ın Saray Mahal-
lesi mevkisinde önce bariyerle-
re, ardından üst geçidin ayağı-
na çarptığını anlatarak, “Kazada 
vefat edenlere Allah’tan rah-
met, yakınlarına sabır diliyoruz. 
Yaralılara da acil şifalar diliyo-
ruz.” dedi. AA
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BURSA’NIN İznik ilçesinde minibüsün 
devrilmesi sonucu 1 kişi öldü, 12 kişi 
yaralandı. Sedat A. (55) idaresindeki 16 
H 1803 plakalı minibüs, İznik-Orhangazi 
kara yolu Çakırca Mahallesi yakınların-
da devrildi. Kazada, yolculardan Melike 
Bingöl (52) olay yerinde hayatını kaybet-
ti. Yaralanan 12 yolcu ise 112 Acil Sağ-
lık ekiplerince İznik Devlet Hastanesine 
kaldırıldı. Bingöl’ün cesedi, olay yerin-
deki incelemelerin ardından aynı hasta-
nenin morguna gönderildi. AA

İSTANBUL Bahçelievler’de bir otel-
de vücudunda bıçak yaraları olan kadın 
cesedi bulundu. İlçe Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, bir kişinin, arkadaşı 
Y.K’den haber alamadığını bildirmesi 
üzerine çalışma başlattı. Polis ekipleri, 
Y.K’nin önceki gün öğle saatlerinde S.B. 
ile otele giriş yaptığını, akşam S.B’nin 
buradan tek başına ayrıldığını tespit 
etti. Otele gelen polisler, odada kadının 
cesediyle karşılaştı. Olay yeri inceleme 
ekipleri, Y.K’nin vücudunda bıçak yara-
ları olduğunu belirledi. Y.K’nin cesedi, 
otopsi yapılmak üzere Adli Tıp Kuru-
muna kaldırıldı. Şüpheli S.B’yi arama 
çalışmaları sürdürülüyor. AA

KONYA’NIN Seydişehir ilçesinde soba-
dan sızan karbonmonoksit gazından 
zehirlenen kişi hayatını kaybetti. Hacı-
seyitali Mahallesi’ndeki 2 katlı evin 
birinci katında yalnız yaşayan Musta-
fa Beşil’in (76) hareketsiz yattığını fark 
eden yakınları, durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezine bildirdi. İhbar üzerine böl-
geye polis ve 112 Acil Sağlık ekibi sevk 
edildi. Sağlık ekipleri, Beşil’in hayatı-
nı kaybettiğini belirledi. Sobadan sızan 
gazdan zehirlendiği anlaşılan Beşil’in 
cenazesi, Seydişehir Devlet Hastanesi 
morguna götürüldü. AA

Devrilen minibüsteDevrilen minibüste
1 ölü, 12 kişi yaralı1 ölü, 12 kişi yaralı

Otelde bıçaklanmışOtelde bıçaklanmış
kadın cesedine otopsikadın cesedine otopsi

Sobadan zehirlenenSobadan zehirlenen
yaşlı hayatını yitirdiyaşlı hayatını yitirdi

Usulsüz çakara 253Usulsüz çakara 253
bin lira para cezasıbin lira para cezası

KOCAELİ’NİN Derince ilçe-
sinde hafriyat kamyonunun 
çarptığı yaya yaşamını yitir-
di. Çınarlı Mahallesi 11. 
Sokak’ta çalışır halde bıra-
kılan 37 SK 477 plakalı haf-
riyat kamyonu, sürücüsüz 
şekilde yokuş aşağı gitmeye 
başladı. Kamyon, önce yol 
kenarında park halindeki 
hafif ticari araca, ardından 
yön değiştirerek kaldırım-
da yürüyen Sedat Ç’ye (76) 
çarptı. Kamyon, yol kena-
rındaki elektrik panosuna 
çarparak durabildi.

Çevredekilerin ihbarı üze-

rine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Ambulansla Derince Eğitim 
ve Araştırma Hastanesine 
kaldırılan Sedat Ç. müdaha-
lelere rağmen kurtarılamadı. 
İsmi öğrenilemeyen kamyon 
sürücüsü gözaltına alın-
dı. Öte yandan, kaza sokak-
taki bir iş yerinin güven-
lik kamerasınca kaydedildi. 
Görüntülerde, yokuş aşağı 
giden kamyonun önce yol 
kenarında park halindeki 
hafif ticari araca, ardından 
kaldırımda yürüyen Sedat 
Ç’ye çarptığı görülüyor. AA

KAMYONUN EZDİĞİKAMYONUN EZDİĞİ
ÇOCUK KURTARILAMADIÇOCUK KURTARILAMADI

HALK OTOBÜSÜ BARİYERHALK OTOBÜSÜ BARİYER
VE ÜST GEÇİDE ÇARPTIVE ÜST GEÇİDE ÇARPTI
Ankara-Kızılcahamam Ankara-Kızılcahamam 
arasında taşımacılık yapan arasında taşımacılık yapan 
otobüsün Kahramankazan’da otobüsün Kahramankazan’da 
savrulması sonucu meydana savrulması sonucu meydana 
gelen kazada yolculardan 5’i gelen kazada yolculardan 5’i 
hayatını kaybetti, 14 yaralı hayatını kaybetti, 14 yaralı 
tedavi altına alındıtedavi altına alındı

İSTANBUL Beykoz’da usul-
süz çakar kullandığı belir-
lenen sürücüye 253 bin 
392 lira idari para ceza-
sı uygulandı. Beykoz Kay-
makamlığının, ABD mer-
kezli X şirketinin sosyal 
medya platformundan yapı-
lan açıklamaya göre, İlçe 
Emniyet Müdürlüğü Tra-
fik Denetleme Büro Amirli-
ği ekiplerince, durumundan 
şüphelenilerek durduru-
lan araçta “çakar” diye tabir 
edilen sistem bulundu. 

Kontrollerde bu tertiba-
tın takılması ve kullanıl-
masına ilişkin herhangi 
bir izin bulunmadığı ayrı-
ca sürücünün ehliyetsiz 
olduğu belirlendi. Sürücü-
ye 2918 sayılı Karayolları 
Trafik Kanunu’nun “izinsiz 
çakar siren tertibatı kul-
lanmak” ve “sürücü belge-
siz araç kullanmak” mad-
delerinden 253 bin 392 lira 
idari para cezası uygulandı. 
Araç 30 gün trafikten men 
edildi. AA
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PASAPORT MÜREKKEBİ SATIN ALINACAKTIR
13 Kalem Pasaport Mürekkeb� mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddes�ne göre açık �hale usulü �le �hale ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/457830

1- İdaren�n

1.1. Adı :
DARPHANE VE DAMGA MATBAASI 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ DÖNER 
SERMAYE SAYMANLIK MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adres� :

Darphane ve Damga Matbaası Genel 
Müdürlüğü D�k�l�taş Mah. Yen�doğan 
Sokak No:55 34349 BEŞİKTAŞ / 
İSTANBUL BEŞİKTAŞ/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02123709000
1.4. İhale dokümanının görüleb�leceğ� 
ve �nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası : https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 30.04.2026 - 10:30

2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n 
açılacağı) adres :

Darphane ve Damga Matbaası Genel 
Müdürlüğü - Orhantepe Mah. Tekel Cad. No:6 
Cev�zl�-Kartal/İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 13 Kalem Pasaport Mürekkeb�

3.2. N�tel�ğ�, türü ve m�ktarı :
13 Kalem
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı 
�ç�nde bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/tesl�m 
ed�leceğ� yer :

Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü 
Ek H�zmet B�nası - Orhantepe Mah. Tekel Cad. 
No:6 Cev�zl�-Kartal/İSTANBUL

3.4. Süres�/tesl�m tar�h� :

1. part� sözleşmen�n �mzalandığı tar�hten �t�baren 
30 gün �ç�nde tesl�m ed�lecekt�r. 2. part� de 
sözleşme �mzalandığı tar�hten �t�baren 90 gün 
�ç�nde tesl�m ed�lecekt�r.

3.5. İşe başlama tar�h� : Sözleşmen�n �mzalandığı tar�h aynı zamanda �şe 
başlama tar�h�d�r.

4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.1.5. Yerl� malı tekl�f edenler leh�ne f�yat avantajından yararlanmak �steyen �stekl�ler 
tarafından sunulacak yerl� malı belges�
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
4.3.1. Son beş yıl �ç�nde bedel �çeren b�r sözleşme kapsamında kes�n kabul 
�şlemler� tamamlanan ve tekl�f ed�len bedel�n % 40 oranından az olmamak üzere 
�hale konusu �ş veya benzer �şlere �l�şk�n �ş deney�m�n� gösteren belgelere veya 
teknoloj�k ürün deney�m belges�ne a�t b�lg�ler.
4.3.1.1. Tüzel k�ş� tarafından �ş deney�m�n� göstermek üzere kullanılan belgen�n, 
tüzel k�ş�l�ğ�n yarısından fazla h�sses�ne sah�p ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
�halelere �l�şk�n sözleşmeler�n yürütülmes� konusunda tems�le ve yönet�me 
yetk�l� olan ortağına a�t olması hal�nde, t�caret ve sanay� odası/t�caret odası 
bünyes�nde bulunan t�caret s�c�l� müdürlükler� veya yem�nl� mal� müşav�r ya da 
serbest muhasebec� mal� müşav�r tarafından �lk �lan tar�h�nden sonra düzenlenen 
ve düzenlend�ğ� tar�hten ger�ye doğru son b�r yıldır kes�nt�s�z olarak bu şartların 
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgen�n kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındak� �darelere taahhüt ed�lenler dışında yurt 
dışında gerçekleşt�r�len �şlerden elde ed�len �ş deney�m�n�n 13/1/2011 tar�hl� ve 
6102 sayılı Türk T�caret Kanununun 195 �nc� maddes�n�n �k�nc� fıkrası gereğ�nce 
pay çoğunluğuna dayanarak kurulan ş�rketler topluluğu �l�şk�s� �ç�nde kullanılması 
hal�nde bu hukuk� �l�şk�y� ve bu �l�şk�n�n süres�n� tevs�k eden belgeler�n sunulması 
zorunludur.
4.3.2. Katalog ve/veya fotoğraf �le tekn�k şartnameye cevapları ve açıklamaları 
�çeren dokümana �l�şk�n belgelere a�t b�lg�ler:
MSDS
TDS
4.3.3. Numune sunulması �stenmekted�r.

4.4. Bu �halede benzer �ş olarak kabul ed�lecek �şler:
4.4.1.
Kamu veya Özel sektörde tek b�r sözleşme �le mürekkep satmış veya üretm�ş 
olmak.

5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhaleye sadece yerl� �stekl�ler katılab�lecek olup yerl� malı tekl�f eden yerl� �stekl�ye 
�halen�n tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında f�yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8-Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 60 (Altmış) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
Tekl�f f�yatı �hale kom�syonu tarafından aşırı düşük olarak tesp�t ed�len �stekl�lerden 
Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre açıklama �stenecekt�r.
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BU yıl 40. yılını kutlayan 
fuar, 59. kez kapılarını 
ziyaretçilere açtı. Informa 
Markets tarafından, Elmas 

Kule sponsorluğunda düzenlenen 
organizasyonda, 15 farklı ülkeden 
1.300’ün üzerinde firma ve marka 
yer aldı. Katılımcılar, en yeni 
koleksiyonlarını sektör profesyo-
nellerinin beğenisine sundu.

2026-2027 sezonuna damga 
vuracak yeni tasarımlar da ziya-
retçilerle buluştu. Türkiye başta 
olmak üzere 125’ten fazla ülke-
den yaklaşık 30 bin sektör temsil-
cisinin katıldığı fuarda; milyon-
larca liralık setler, altın takılar 
ve pırlanta koleksiyonları ilk kez 
sergilendi. 

WORKSHOP’LARLA İLHAM 
VEREN DENEYİM

Seminerlerden uygulamalı atöl-
yelere, yeni koleksiyon lansman-
larından sektörün güçlü buluşma-
larına kadar fuarın her köşesinde 
hareket ve üretim vardı. Gele-
neksel telkari sanatından bakır 
işçiliğine, nar kolye tasarımın-
dan doğal taşların keşfine uzanan 
workshop’lar ise ustalık, teknik 
bilgi ve yaratıcılığı aynı potada 
buluşturarak katılımcılara ilham 
veren bir deneyim sundu.

TASARIMDA YAPAY 
ZEKÂNIN ROLÜ

Sektörün önde gelen isimlerini 

bir araya getiren bu buluşmalar, 
yalnızca bugünü değil, mücevher 
dünyasının geleceğini de masaya 
yatırdı. Küresel pazardaki rekabet 
dinamiklerinden, mücevher tasa-
rımında yapay zekânın artan rolü-
ne kadar pek çok önemli başlık 
kapsamlı şekilde ele alındı.

SEKTÖRÜN GELECEĞİ 
BUGÜNDEN ŞEKİLLENİYOR
IJS İstanbul Jewelry Show’a 

ilişkin değerlendirmelerde bulu-
nan Kurucu Ortak Şermin Cen-
giz, fuarın yıllar içindeki güçlü 

gelişimine dikkat çekti. Cengiz, 
“1986 yılında ilk kez kapıları-
nı açan IJS, bugün alanında dün-
yanın en büyük beş fuarı arasın-
da yer alıyor. Böylesine geniş ve 
rekabetçi bir küresel pazarda Tür-
kiye’nin güçlü bir fuar markasına 
sahip olması, hem sektörümüzün 
dinamizmini hem de ülkemizin 
ekonomik gücünü açıkça orta-
ya koyuyor. Tüm paydaşlarımızla 
birlikte istikrarlı büyümemizi sür-
dürürken, mücevher sektörünün 
geleceğini bugünden şekillendir-
meye devam ediyoruz” dedi.
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SİLİVRİ Belediyesi, 2 Nisan 
Otizm Farkındalık Günü dola-
yısıyla Engelli ve Yaşlı Koordi-
nasyon Merkezi’nde anlamlı bir 
etkinliğe imza attı. Özel bireylerin 
ve ailelerinin katılımıyla gerçekle-
şen programda, farkındalık ve top-

lumsal duyarlılık ön plana çıktı.
Silivri Belediye Başkanı Bora 

Balcıoğlu, özel bireyler ve ailele-
riyle yakından ilgilenerek onla-
rın yanında olduklarını vurgula-
dı. Balcıoğlu yaptığı açıklamada, 
“Kıymetli evlatlarımız ve değerli 

aileleriyle bir araya geldik. Sev-
ginin, anlayışın ve dayanışma-
nın her engeli aşacağına inanı-
yor; farklılıklarımızı bir ayrılık 
değil, hayatımızı güzelleştiren en 
kıymetli zenginliklerimiz olarak 
görüyoruz. Otizmin farkındayız, 

her zaman yanınızda-
yız” ifadelerini kullan-
dı. Etkinlik sonunda 
çocuklara çeşitli hedi-
yeler verilirken, yüz-
lerde oluşan mutluluk programın 
en anlamlı anlarından biri oldu.

BORA BALCIOĞLU: BORA BALCIOĞLU: 
OTİZMİN FARKINDAYIZ OTİZMİN FARKINDAYIZ 

HER ZAMAN YANINIZDAYIZHER ZAMAN YANINIZDAYIZ

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

MÜCEVHERİN IŞILTISI MÜCEVHERİN IŞILTISI 
İSTANBUL’U SARDIİSTANBUL’U SARDI

SENAY 
GÜNCAVAR

SERVET DEĞERİNDE KOLEKSİYONLAR GÖRÜCÜYE ÇIKTI
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Uraloğlu: Ankara-İzmir arasını

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, “Ankara-
İzmir YHT Hattı tamamen hizmete girdiğinde, 

yaklaşık 11,5 milyon vatandaş, yüksek hızlı tren 
konforuyla seyahat ayrıcalığına kavuşacak. 3,5 
saatlik bir seyahat süresine indireceğiz” dedi.

AB’de akaryakıt 
fiyatları tam gaz

ABD-İsrail ile 
İran arasındaki 

savaş nedeniyle 
yaşanan petrol 

arzındaki kesinti, 
Avrupa Birliği 

(AB) ülkelerinde 
özellikle dizel 

fiyatlarını son 1 
ayda yüzde 30,2 

artırdı.
AB Komisyonu, akaryakıt fiyatlarına iliş-
kin haftalık verilerini yayımladı.

Verilere göre, Orta Doğu’daki gelişme-
ler öncesindeki hafta AB genelinde benzi-
nin litre fiyatı 1,64 avro, dizelin litre fiyatı 
1,59 avro seviyesinde seyrediyordu. 

ABD-İsrail ile İran arasında 28 Şubat’ta 
başlayan savaş sonrası, petrol ticareti açı-
sından stratejik önemde bulunan Hürmüz 
Boğazı’nda ticaretin durma noktasına gel-
mesiyle petrol fiyatları hızla arttı. Petrol 
fiyatlarındaki artış, Avrupa’da akaryakıt 
fiyatına da yansıdı.

AB genelinde benzinin litre fiyatı son 
güncellemenin yapıldığı 30 Mart itibarıyla 
ortalama 1,87 avro, dizelin litre fiyatı 2,07 
avro seviyesine çıktı.

Böylece, AB genelinde Orta Doğu’da 
yaşananlar öncesine kıyasla benzinin 
litre fiyatı yüzde 14 ve dizelin litre fiyatı 
yüzde 30,2 artış gösterdi. Fiyatlardaki artış 

ülkelere göre farklılık gösterdi.  Alman-
ya’da savaş öncesinde benzinin litre fiya-
tı ortalama 1,82 avro ve dizelin litre fiyatı 
1,73 avro civarında seyrediyordu. Benzi-
nin litre fiyatı 30 Mart itibarıyla yüzde 17 
artışla 2,13 avroya, dizelin litre fiyatı ise 
yüzde 32,4 artışla 2,29 avroya çıktı.

Fransa’da 23 Şubat haftasında benzinde 
1,71 avro ve dizelde 1,65 avro seviyesinde 
olan ortalama litre fiyatı, bu hafta itibarıy-
la sırasıyla 2,01 avro ve 2,19 avroya ulaştı. 
Böylece, Fransa’da fiyatlar savaş öncesine 
göre benzinde yüzde 17,5 ve dizelde yüzde 
32,7 arttı. İtalya’da benzinin litre fiya-
tı aynı dönemde 1,65’ten yüzde 4,8 arta-
rak 1,73 avroya, dizelin litre fiyatı 1,70’ten 
ise yüzde 19,4 yükselerek 2,03 avroya çıktı. 
İspanya’da benzinin litre fiyatı bu dönem-
de 1,47’den yüzde 6,1 artışla 1,56 avroya, 
dizelin litre fiyatı 1,42’den yüzde 25,3 yük-
selişle 1,78 avroya ulaştı. AA

ENERJI Piyasası Düzen-
leme Kurumu (EPDK), 
dünden itibaren geçer-
li olmak üzere elektrik 

ve doğalgaza fiyat artışı yapıl-
dığını duyurdu. Açıklama-
da mesken abone grubu için 
yüzde 25 oranında artış yapıl-
dığı belirtildi. Kamu ve özel 
hizmetler sektörü abone grubu 
için yüzde 17,5, sanayi abone 
grubu için yüzde 5,8 ve tarım-
sal faaliyetler abone grubu için 
yüzde 24,8 artışa gidildi. Bu 
artışla beraber 100 kilovatsaat 
elektrik tüketimi olan bir mes-
ken abonesinin ödeyeceği tutar 
323,8 lira olarak belirlendi.

 DOĞALGAZDA KADEMELİ 
FİYAT UYGULAMASI 

DÖNEMİ
BOTAŞ’ın internet sitesin-

de ilan ettiği doğal gaz toptan 
satış fiyatları doğrultusunda 
nihai doğal gaz satış fiyatların-
da artış gerçekleşti. Buna göre, 
konut tüketicileri (evsel tüke-
ticiler) için ortalama yüzde 25, 
sanayi tüketicileri için ortala-
ma yüzde 18,61, elektrik üre-
tim santralleri için ortalama 
yüzde 19,42 artış söz konusu 
oldu. Ayrıca, konut tüketicile-
ri için kademeli fiyat uygula-
masına geçildi. EPDK’tan yapı-
lan açıklamada şu ifadelere 
yer verildi: “Elektrik üretim ve 
dağıtım maliyetlerinde yaşa-
nan artış nedeniyle nihai elekt-
rik perakende satış fiyatlarında 
mesken abone grubu için %25, 
alçak gerilimden bağlı kamu ve 
özel hizmetler sektörü abone 
grubu için %17,5, orta gerilim-
den bağlı sanayi abone grubu 
için %5,8 ve orta gerilimden 
bağlı tarımsal faaliyetler abone 
grubu için %24,8 oranın-
da artış yapılmıştır. Bu artış-
la beraber 100 kWh elektrik 
tüketimi olan bir mesken abo-
nesi için ödenecek tutar 323,8 
TL olmuştur. BOTAŞ’ın inter-
net sitesinde ilan ettiği BOTAŞ 
doğal gaz toptan satış fiyatları 
ışığında, nihai doğal gaz satış 
fiyatlarında konut tüketicileri 
(evsel tüketiciler) için ortalama 
%25, sanayi tüketicileri için 
ortalama % 18,61, elektrik üre-
tim santralleri için ise ortala-
ma %19,42 oranında artış söz 
konusudur. Ayrıca konut tüke-
ticileri (evsel tüketiciler) için 
kademeli fiyat uygulamasına 
da geçilmiştir. AA

ELEKTRIK VE DOĞALGAZA 

FIYAT ARTIŞI!
YÜZDE 25

ULUSLARARASI Para Fonu 
(IMF), Japonya’nın ekono-
misinin, küresel şoklar kar-
şısında etkileyici bir daya-
nıklılık gösterdiğini ancak 
Orta Doğu’daki çatışmala-
rın etkisiyle büyüme hızının 
yüzde 0,8’e gerileyeceğinin 
öngörüldüğünü bildirdi.

IMF İcra Direktörle-
ri Kurulu, Japonya ile 2026 
yılı 4. madde konsültas-
yonunu tamamladı. Fon-
dan yapılan açıklamada, 
“Japon ekonomisi küresel 
şoklar karşısında etkileyici 
bir dayanıklılık sergiledi ve 
üretim potansiyelin üzerin-
de büyüyor.” değerlendir-
mesinde bulunuldu.

Ülkede iç talebin güçlü 
seyrettiği ve işsizliğin düşük 
kalmaya devam ettiği belir-
tilen açıklamada, yaklaşık 
30 yıl süren sıfıra yakın enf-
lasyon döneminin ardın-
dan, fiyat artışlarının 3,5 yılı 
aşkın süredir Japonya Mer-
kez Bankasının (BoJ) hede-

finin üzerinde seyrettiği 
anımsatıldı.

Açıklamada, nominal 
ücretlerin tarihsel olarak 
güçlü bir hızla arttığı, yük-
sek enflasyonun hanehal-
kı alım gücünü aşındırması 
nedeniyle yaşam maliyeti-
ne ilişkin kalıcı endişelerin 
bulunduğu kaydedildi.

Japonya ekonomisine dair 
büyüme beklentilerine yer 
verilen açıklamada, “Büyü-
menin 2026’da güçlü seyrini 
koruması, ancak zayıflayan 
dış talep ve Orta Doğu’daki 
çatışmanın etkisi nedeniy-
le yüzde 0,8’e yavaşlama-
sı bekleniyor.” ifadesi kul-
lanıldı.

Açıklamada, özel yatı-
rımların ve tüketimin güçlü 
kalmasının beklendiği, enf-
lasyondaki yavaşlama ve iş 
gücü kıtlığının sürmesiy-
le reel ücretlerde görüle-
cek kademeli artışın özellik-
le tüketimi destekleyeceği 
belirtildi. AA

REKABET Kurulu, Alphabet 
Inc, Google Ireland Limited, 
Google LLC, Google Interna-
tional LLC ve Google Rek-
lamcılık ve Pazarlama Ltd. 
Şti’den oluşan ekonomik 
bütünlük hakkında reklam 
faturalandırma süreçlerine 
ilişkin soruşturma açılması-
na karar verdi.

Kurumdan yapılan açık-
lamada, Google’ın sundu-

ğu çevrim içi reklamcılık 
hizmetleri kapsamında rek-
lam veren ve reklam ajan-
sı müşterilerine yönelik ger-
çekleştirdiği faturalandırma 
uygulamalarıyla ticari uygu-
lamaların Rekabetin Korun-
ması Hakkında Kanun’u 
ihlal edip etmediğinin tespit 
edilmesi amacıyla soruştur-
ma açılmasına karar verildi-
ği bildirildi. AA

TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, 17 mil-
yar 398 milyon 652 bin lira 
tarımsal destekleme ödeme-
sinin çiftçilerin hesaplarına 
aktarılacağını bildirdi.

Üreticinin emeği ve topra-
ğın bereketi için desteklerin 
sürdüğünü bildiren Yumak-
lı, “17 milyar 398 milyon lira 
tarımsal destek ödemesini çift-
çilerimizin hesaplarına akta-
rıyoruz. Hayırlı ve bereketli 

olsun” ifadelerini kullandı.
Paylaşımda yer alan bil-

giye göre, bitkisel üretim 
temel desteği için 17 milyar 
197 milyon 734 bin 763 lira, 
kırsal kalkınma yatırım des-
teği için 40 milyon 764 bin 
970 lira, hayvan hastalıkla-
rı tazminatı için 149 milyon 
140 bin 967 lira ve hayvan 
gen kaynakları desteği için 
11 milyon 11 bin 300 lira 
ödeme yapılacak. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Işıkhan “Yeni düzenle-
me ile Çalışanların İş Sağlığı ve 
Güvenliği (İSG) eğitimleri, çalış-
ma hayatının dinamiğine uygun 
bir şekilde uzaktan, yüz yüze 
veya iki yöntemle verilebilecek 
hale gelmiş durumda” dedi.

İzmir Ticaret Odasında 
konuşan Işıkhan, dünyada üre-
tim olanakları, çalışma koşul-
ları ve endüstriyel anlamda 
büyük bir değişim ve dönüşüm 
yaşanırken bölgesel ve küresel 
anlamda da büyük bir insanlık 
sınavından geçildiğini belirtti.

Işıkhan, bu atmosferin olum-
suz etkilerine rağmen Türki-
ye’nin, işçisiyle, işvereniy-
le, yatırımcısıyla, üreticisiyle 
“Devlet, millet el ele”, Türki-
ye Yüzyılı hedeflerine emin 
adımlarla yürüdüğünü vur-
gulayarak, “Çalışma hayatı-
nı tüm unsurlarıyla birlik-
te, ilmek ilmek örmeye, emek 
emek büyütmeye devam ediyo-
ruz. Sadece istikrarlı büyüme 
sürecini değil aynı zamanda iş 
gücü piyasalarının uyum kapa-
sitesini artırarak, yeni çalışma 
modellerinin mevcut potansi-
yelimizle entegrasyonunu ger-
çekleştirerek, daha dayanık-
lı ve pozitif yönde rekabetçi bir 
ekonomik yapıyı inşa etmenin 
gayreti içerisindeyiz.” ifadele-
rini kullandı. AA

Rekabet Kurulu’ndan Rekabet Kurulu’ndan 
Google’a soruşturmaGoogle’a soruşturma

Çiftçilere 17,4 milyar lira Çiftçilere 17,4 milyar lira 
tarımsal destekleme ödemesitarımsal destekleme ödemesi

Işıkhan: İSG Işıkhan: İSG 
eğitimleri uygun eğitimleri uygun 
hale getirildihale getirildi

Elektrik ve do-Elektrik ve do-
ğalgaza yüzde 25 ğalgaza yüzde 25 
fiyat artışı yapıldı. fiyat artışı yapıldı. 
Yeni tarife dünden Yeni tarife dünden 
itibaren geçerli itibaren geçerli 
olmaya başladıolmaya başladı

SADECE yeni hatlar inşa etmediklerini, 
devraldıkları bütün demir yolları ağını 
da baştan aşağı yenilediklerine işaret 
eden Uraloğlu, hatların yüzde 61’ini 
sinyalli, yarısından fazlasını da elekt-
rikli hale getirerek, dünya standartların-
da güvenli, hızlı ve verimli demir yolu 
ağına dönüştürdüklerini vurguladı.

ÇALIŞMALAR DEVAM EDİYOR
Halkalı-Kapıkule, Bandırma-Bur-

sa-Yenişehir-Osmaneli, Mersin-Ada-
na-Osmaniye-Gaziantep, Yerköy-Kayse-
ri, Kırıkkale-Çorum, Karaman-Ulukışla 
ve Ankara-Afyonkarahisar, İzmir Hızlı 
Tren Hatları gibi birçok demir yolu hat-
tında çalışmalara devam ettiklerini 
aktaran Uraloğlu, şöyle konuştu: “2017 
yılında hizmete açtığımız Bakü-Tif-
lis-Kars Demiryolu Hattı’nı destekleye-
cek yeni hatları hayata geçiriyoruz. Orta 
koridor üzerinden ülkemizde ikinci bir 
kapı açacak Zengezur Koridoru’nu des-

tekleyen 224 kilometrelik Kars-Iğdır-Di-
lucu Demiryolu projemizde de çalışma-
larımıza başladık ve devam ediyoruz. 
Ankara-Afyonkarahisar-İzmir Yük-
sek Hızlı Tren Hattımız Ankara-Banaz, 
Banaz-Sahilli ve Salihli-İzmir kesim-
leriyle birlikte toplam 505 kilomet-
re uzunluğunda, sadece bir demir yolu 
değil aynı zamanda Anadolu’nun gele-
ceğini aydınlatan devasa bir kalkın-
ma projesinden bahsediyoruz. Ankara, 
Eryaman, Polatlı, Emirdağ, Afyonkara-
hisar, Uşak, Salihli, Turgutlu, Manisa, 
Menemen ve İzmir’de istasyonlarımız 
olacak. Elbette bu güzergahta olması 
gereken bazı istasyonlar konusunda da 
değerlendirmelerimizi yapıyoruz. Onla-
rı da inşallah proje kapsamına alacağız. 
Yine proje kapsamında 40,7 kilometre 
uzunluğunda 49 tünel, 25,5 kilometre 
uzunluğunda 67 viyadük, 78 köprü, 769 
menfez ve 142 üstgeçit ile 254 alt geçidi 
bir taraftan inşa ediyoruz.” AA

3,5 saate indireceğiz

IMF: Japon IMF: Japon 
ekonomisi ekonomisi 

etkileyici bir etkileyici bir 
dayanıklılık dayanıklılık 

sergiledisergiledi
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ABD-İsrail saldırıları altındaki İran’ın 
kırsal bir bölgesinde alçak uçuş yapan 
2 ABD helikopterinin, devriye göre-
vindeki polisler tarafından uzun nam-
lulu silahlarla hedef alındığı bildi-
rildi. İranlı Öğrenciler Haber Ajansı 
(ISNA), helikopterlere ateş açan polis-
lerin görüntüsünü paylaştı. Görüntü-
de, kırsal alanda devriye görevinde-
ki polislerin, alçak uçuş yapan 2 ABD 
helikopterine uzun namlulu silahlarla 
ateş açtığı görülüyor. Söz konusu ola-
yın nerede meydana geldiği ve heli-
kopterlerin isabet alıp almadıklarına 
ilişkin henüz açıklama yapılmadı. AA

IRAK’TA “İslami Direniş” isimli Şii 
milis grup, ABD üslerine yönelik füze 
ve insansız hava araçlarıyla (İHA) son 
24 saatte 19 saldırı gerçekleştirdiği-
ni duyurdu. Grup tarafından yapılan 
açıklamada, son 24 saat içinde ABD 
üslerine yönelik yapılan saldırılar 
hakkında bilgi verildi. Şii milis gru-
bun açıklamasında, “Irak ve bölgedeki 
ABD üslerine karşı son 24 saatte İHA 
ve füzelerle 19 operasyon düzenlendi-
ği” belirtildi. AA

BIRLEŞIK Arap Emirlikleri’nde 
(BAE), hava savunma sistemleri tara-
fından engellenen cismin parçalarının 
Dubai Marina bölgesinde bir binaya 
isabet ettiği bildirildi. Dubai Hüküme-
ti Medya Ofisi, ABD merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı açıklamada geliş-
melere ilişkin bilgi verdi. Hava savun-
ma sistemleri tarafından engellenen 
bir cismin parçalarının Dubai Mari-
na bölgesindeki bir binaya isabet etti-
ği belirtilen açıklamada, olaya müda-
hale edildiği vurgulandı. Açıklamada, 
olayda can kaybı olmadığı ve yangın 
çıkmadığı kaydedildi. AA

AMERIKAN Wall Street Journal gaze-
tesi, ABD’nin Riyad Büyükelçiliği-
ne geçen ay İran’ın yaptığı dron sal-
dırısının açıklanandan çok daha fazla 
zarara yol açtığını yazdı. Wall Stre-
et Journal gazetesinin ABD’li yetki-
lilere dayandırdığı haberine göre 3 
Mart’ta gece saatlerinde İran’a ait bir 
dron ABD’nin Riyad Büyükelçiliği-
nin kapısını delerek içeri girdi. Bun-
dan 1 dakika sonra ikinci bir dron, ilk 
dronun açtığı delikten içeri girdi ve 
saldırıyı gerçekleştirdi. Yetkililer, söz 
konusu dronun gündüz saatlerinde 
yüzlerce kişinin çalıştığı alana girdi-
ğini ve Merkezi Haber Alma Teşkilatı 
(CIA) da dahil farklı kurumların ofis-
lerinin bulunduğu katlara ciddi hasar 
verdiğini kaydetti. AA

Uzun namlulu tüfekleUzun namlulu tüfekle
helikoptere ateş açıldıhelikoptere ateş açıldı

‘İslami Direniş’ten‘İslami Direniş’ten
24 saatte 19 saldırı24 saatte 19 saldırı

Engellenen cisimEngellenen cisim
binaya isabet ettibinaya isabet etti

Riyad’daki elçilikte Riyad’daki elçilikte 
‘büyük hasar’ iddiası‘büyük hasar’ iddiası

DIS HABER

NEW York Times (NYT), 
Hürmüz Boğazı yakın-
larında F-15 savaş uça-
ğıyla neredeyse aynı 

anda ikinci bir ABD savaş uça-
ğının daha düşürüldüğünü 
yazdı. NYT’nin konuya yakın 
iki ABD’li yetkiliye dayandırdı-
ğı haberine göre, Basra Körfezi’n-
de önceki gün ikinci ABD savaş 
uçağı daha vurularak düşürüldü. 
Uçağın pilotu olaydan kurtuldu. 
Öte yandan A-10 Warthog savaş 
uçağı, Hürmüz Boğazı yakınında 
F-15 savaş uçağıyla aynı anlar-
da düşürüldü. Öte yandan Ame-
rikan NBC televizyonu konuya 
yakın kaynaklara dayandırdı-
ğı haberinde A-10 tipi savaş uça-
ğının vurulduktan sonra Kuveyt 
hava sahasına girdiğini belirtti. 
İrtifa kaybında pilotun atlayarak 

kurtulduğu ve uçağın düştüğü 
kaydedildi. İran Devrim Muha-
fızları Ordusu, önceki sabah 
saatlerinde ülkenin orta kesim-
lerinde bir savaş uçağını hava 
savunma sistemleriyle vurarak 
düşürdüğünü duyurmuştu. İran 
basını, ABD’ye ait savaş uçağının 
pilotunun yakalanarak esir alın-
mış olabileceğini yazmıştı. ABD 
basınına konuşan yetkililer de 
uçağın düştüğünü doğrulayarak 
mürettebattan bir kişinin kurta-
rıldığını, ikinci kişi için arama 
kurtarma çalışmalarının sürdü-
ğünü belirtmişti. 

TRUMP’TAN AÇIKLAMA
ABD Başkanı Donald Trump, 

İran’da düşürülen ABD’ye ait 
F-15’in kayıp pilotunun yakalan-
ması veya zarar görmesi duru-

munda ne yapacaklarını dile 
getirmekten kaçınırken, “Bunun-
la ilgili yorum yapamam çünkü 
umarız böyle bir şey olmaz.” 
dedi. ABD Başkanı Trump, Basra 
Körfezi’nde düşürülen iki ABD 
uçağının akıbetine ve kayıp pilo-
tun durumuna ilişkin İngiliz The 
Independent gazetesine açıkla-
ma yaptı. Trump, İran semaların-
da düşürüldükten sonra paraşüt-
le atlamak zorunda kalan bir F-15 
pilotunu arama kurtarma çalış-
maları devam ederken, pilotun 
durumuna ilişkin yorum yapmak-
tan kaçındı. ABD Başkanı, kayıp 
olan pilotun İranlılar tarafından 
yakalanması veya zarar görme-
si durumunda ne yapacağı sorul-
duğunda, “Bununla ilgili yorum 
yapamam çünkü umarız böyle bir 
şey olmaz.” yanıtını verdi. AA

ABD’NIN
VURULAN

UÇAK
SAYISI

ARTIYOR
Hürmüz Boğazı yakınında 
düşürülen F-15 savaş uçağıyla 
aynı anlarda A-10 Warthog da
İran savunmasının hedefi 
olduktan sonra Kuveyt’e yöneldi

HAMAS heyetinin, Gazze’de yürür-
lükte olan ateşkes anlaşmasının uygu-
lanmasını görüşmek üzere Mısır’ın 
başkenti Kahire’de bir dizi temas ger-
çekleştirdiği bildirildi. Hamas’tan 
yapılan açıklamaya göre, heyete 
Hamas Siyasi Büro Üyesi ve Gazze 
Şeridi’ndeki lideri Halil el-Hayye baş-
kanlık etti. Heyet, Mısır’daki yetkilile-
rin yanı sıra Filistinli gruplar ve ulus-
lararası arabulucularla bir araya geldi. 
Görüşmelere Katar ve Türkiye arabu-
lucularının da katıldığı, ayrıca Gazze 
Barış Kurulu Yüksek Temsilcisi Niko-
lay Mladenov ile de görüşme yapıl-
dığı aktarıldı. Tarafların, 10 Ekim-15 
Ocak 2026 dönemini kapsayan ateş-
kesin birinci aşamasında insani yar-
dımın yetersiz kalması, bazı böl-
gelerden çekilme sağlanmaması ve 
yerinden edilenler için barınma deste-
ğinin eksikliği gibi başlıkları ele aldığı 
belirtildi. AA

Hamas heyeti Hamas heyeti 
Kahire’de ateşkesi Kahire’de ateşkesi 
masaya yatırdımasaya yatırdı

İ
SRAIL Meclisi tarafından kabul 
edilen, Filistinli esirlere yöne-
lik idam cezası yasası, uluslararası 

alanda büyük tepki çeken ve “soykırı-
mın bir parçası” olarak nitelendirilen 
bir insanlık suçu olarak değerlendiril-
mektedir. İsrail meclisi sudan bahane-
lerle hapse mahkûm edilen Filistinli 
çoğunluğu genç ve hatta çocuk yaş-
larda denilebilecek mahkumlara idam 
cezasını onayladı. 

Bir taraftan İran’ı ve Hizbullah’ı yıl-
dırmaya çalışan katil İsrail diğer taraf-
tan topraklarını haksız yere işgal ettiği 
masum insanları yıldırmak ve gözdağı 
vermek için 30 Mart’ta üzerinde dünya 
çapında tartışma ortaya çıkan yasa-
yı “İsrail’in varlığını inkar etmek 
amacıyla, bir Yahudi’yi veya İsra-
il’e bağlı birini öldürmek” suçlama-
sıyla hüküm giyenlerin idamına karar 
verdi.

Kendi vatanında ikinci sınıf insan 
konumuna düşen ezilmiş Filistin halkı 
bu yasa ile hedef alınırken, uluslara-
rası hukuk ve insani örgütler bu duru-
ma sessiz kalmaktan başka bir şey yap-
mıyor.

Aslında bu durum tam anlamı ile 
bir hak ihlali ve hürriyet kısıtlamasıdır 
ve insanlık için, hukukun hakim oldu-
ğunu iddia eden her devlet ve sistem 
bu durumu kınaması ve karşı çıkma-
sı gerekir.

Aynı suçu işleyen Yahudi olur-
sa bu cezadan muaf olacak!

Bu durum hukukun çiğnendiği asi-
metrik bir önlemdir.

Dünya katil İsrail devletinin bu adı-
mına sessiz kalmamalı, bu cezanın 
temel insan hakları ve insan onuru ile 
hiçbir alakası yoktur 

Aynı zamanda bu yasa İsrail’in de 
taraf olduğu Avrupa konseyi anlaşma-
ları açısından da yansımaları farklı olur. 
Uluslararası hukuk sisteminin idam 
yasasının İsrail tarafından kabul edilme-
sine engel olmaktan aciz olması, inan-
dırıcılığını kaybetmekten başka bir şey 
ifade etmez 

Uluslararası hukuk, taraf gözetmek-
sizin bu tür hukuk ve normları hiçe 
sayan eylemlere karşı çıkması, hem 
hukuk ve hem de ahlaki açıdan yüklen-
mesi gereken bir vazifedir.

Başta BM olmak üzere, uluslarara-
sı toplumu işgalci güç İsrail’in ırkçı ve 
hukuksuz adımlarına karşı bir an önce 
harekete geçmesini bekliyoruz.

Askeri mahkemelerde uygulanacak 
yasada af yok, 90 günde infaz var.

İş uluslararası STK larına kaldı gibi 
duruyor. Ne kadar etkileyici ne kadar 
savunucu olduklarını göreceğiz.

Son sözüm!.. 
Allah yar ve yardımcınız olsun:
Allahü yansurüküm 
Amin

ERCANERCAN
KARAHASANOĞLUKARAHASANOĞLU

İdam cezası 
yasası mı 
soykırım 

yasası mı?

YAZIYORYAZIYOR

ABD-İsrail’in İran’ın ABD-İsrail’in İran’ın 
Elburz eyaletine bağlı Elburz eyaletine bağlı 

Kerec kentindeki Kerec kentindeki 
B1 Köprüsü’ne B1 Köprüsü’ne 

saldırılarında hayatını saldırılarında hayatını 
kaybedenlerin sayısı kaybedenlerin sayısı 

13’e çıktı.13’e çıktı.

İRANLI Öğrenciler Haber Ajan-
sına (ISNA) göre, Elburz Şehit-
ler ve Gaziler Vakfı Genel Müdü-
rü Emir Hüseyin Danışkuhen 
konuya ilişkin bilgi verdi. Danış-
kuhen, “Elburz eyaletindeki B1 
Köprüsü’ne yönelik ABD-İsrail 
saldırılarında hayatını kaybeden-
lerin sayısı 13’e yükseldi.” dedi. 
Elburz Valiliğince 2 Nisan’da 
yapılan açıklamaya göre, ABD-İs-

rail’in B1 Köprüsü’ne düzenle-
diği saldırılarda 8 kişi ölmüş, 95 
kişi yaralanmıştı. 

24 SAĞLIKÇI HAYATINI 
KAYBETTİ

Öte yandan ABD-İsrail’in 
İran’a saldırılarında bugüne dek 
24 sağlık çalışanının yaşamını 
yitirdiği bildirildi. Mehr Haber 
Ajansı’na göre, Ulusal Acil Ser-

vis Kurumu Başkanı Cafer Mia-
dfer konuya ilişkin bilgi verdi. 
Miadfer, 24 sağlık çalışanının 
ABD-İsrail saldırılarında yara-
lılara hizmet sunarken öldüğü-
nü söyledi. Bu kişilerden 3’ünün 
115 Acil Servis personeli oldu-
ğunu belirten Miadfer, diğerle-
rinin çeşitli bölümlerde çalışan 
doktor, hemşire ve teknisyenler-
den oluştuğunu kaydetti. AA

B1 Köprüsü’nde ölüB1 Köprüsü’nde ölü
sayısı 13’e yükseldisayısı 13’e yükseldi

İRAN’DAN yapılan füze saldırı-
sının ardından İsrail’in güneyin-
deki Necef Çölü bölgesinde bulu-
nan bir sanayi bölgesinde yangın 
çıktı. İsrail ordusundan yapılan 
açıklamada, İran’dan atıldığı tes-
pit edilen füzelerin önlenmesi 
için hava savunma sistemlerinin 
devrede olduğu bildirildi. Kanal 
12 televizyonunun haberinde, 
İran’ın İsrail’in güneyini hedef 
alan ilk füze saldırısı nedeniyle 
Berşeva ve Arad kentleri ile Necef 
Çölü bölgesinde sirenlerin çal-
dığını aktarıldı. Haberde, İran’ın 
misillemesinin ardından Necef 
Çölü bölgesindeki sanayi alanın-

da bulunan bir fabrikada yangın 
çıktığı belirtildi. Sosyal medyada 
paylaşılan görüntülerde, sanayi 
bölgesindeki fabrikada bir yangın 
çıktığı ve bölgeden dumanların 
yükseldiği dikkati çekti.

FÜZE BİLMECESİ
İran füzesinin doğrudan isa-

bet kaydedip etmediğine ilişkin 
henüz resmi bir açıklama yapıl-
madı. İsrail acil yardım servisi 
Kızıl Davud Yıldızı’ndan yapı-
lan açıklamada, İran’ın misille-
mesinde ilk belirlemelere göre 
ölen ya da yaralanan olmadığı 
bildirildi. AA

Misillemenin ardından
fabrikada yangın çıktı
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ÇILE İSTANBUL’UM ÇILE!
İstanbul’da trafiğe 
kayıtlı motorlu taşıt 
sayısı şubat ayı iti-
barıyla 6 milyon 292 
bin 611’e ulaşırken, 
otopark kapasitesi-
nin 1 milyon 143 bin 
937 ile sınırlı kalması 
megakentte her 6 
araca yaklaşık bir 
park yeri düştüğünü 
ortaya koyuyor.

SAMSUN’DA kış döneminde-
ki yağışlar, nüfusun yüzde 75’inin 
içme suyunu karşılayan Çakmak ile 
19 Mayıs barajlarının büyük oranda 
dolmasını sağladı. Samsun Büyük-
şehir Belediyesi Samsun Su ve 
Kanalizasyon İdaresi (SASKİ) Genel 
Müdürü Bahattin Yanık, Samsun’da 
yaşayan nüfusun yüzde 75’inin ihti-
yacının Çakmak ve 19 Mayıs baraj-
larından karşılandığını söyledi.

Çakmak Barajı’nda 2026 yılı 

başında yüzde 52 olan doluluk ora-
nının şu anda yüzde 93,88 seviye-
sine ulaştığını vurgulayan Yanık, 
“Çakmak Barajı’nda 68 milyon met-
reküp suyumuz var. Önümüzdeki 
bir yıllık zaman zarfında herhangi 
bir içme suyu riski yaşamayaca-
ğız. Yani İlkadım, Atakum, Canik, 
Tekkeköy ve Çarşamba ilçelerinin 
ihtiyacını karşılayacak durumda-
yız. Herhangi bir sıkıntı bu bölgede 
yaşamayacağız inşallah.” dedi. AA

Samsun’a içme suyu 
müjdesi

İstanbul’daki 39 ilçe belediyesi-
ne ait otoparkları ile bunların araç  
kapasitelerinden derlenen bilgi-
lere göre, motorlu taşıtın yasak 
olduğu Adalar’da otopark hizmeti 
verilmezken, Ataşehir’de 251 araç 
kapasiteli kapalı otopark mevcut. 
Arnavutköy’de 422 araçlık park 
kapasitesi bulunuyor.

Bağcılar’da 5 bin 370 araç 
kapasiteli, Bahçelievler’de 3 
bin 650 araç kapasiteli, Bakır-
köy’de 710 araçlık, Başakşehir’de 
1668 araçlık, Bayrampaşa’da 450 
araçlık, Beşiktaş’ta 1030 araç-
lık, Beykoz’da 3 bin 220 araçlık, 
Büyükçekmece’de 500 araçlık, 
Çatalca’da 1500 araçlık, Esen-
ler’de 2 bin 751 araçlık, Esen-
yurt’ta 2 bin 293 araçlıki, Eyüpsul-
tan’da 3 bin 408 araçlık, Fatih’te 
2 bin 444 araçlık, Gaziosmanpa-
şa’da 1500 araçlık, Güngören’de 
1073 araçlık, Kadıköy’de 539 araç-
lık, Kağıthane’de 2 bin 655 araçlık, 
Kartal’da 450 araçlık Küçükçek-
mece’de 986 araçlık, Maltepe’de 
165 araçlık, Pendik’te 4 bin 855 
araçlık, Sancaktepe’de 1690 araç-
lık, Silivri’de 790 araçlık, Sul-
tanbeyli’de 2 bin araçlık, Şile’de 
1095 araçlık, Tuzla’da 1500 araç-
lık, Üsküdar’da 1945 araçlık, Zey-
tinburnu’nda 1317 araçlık park 
kapasitesi bulunuyor. AA

İLÇE BELEDİYELERİNE 
AİT OTOPARKLAR VE 
ARAÇ KAPASİTELERİ

Türkiye’nin savunma 
ve havacılık ihracatı:
1,91 MILYAR

HIZ KORİDORU

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün, 
“Savunma ve havacılık sanayimiz, 2026 yılı Mart ayında 803 mil-
yon dolarlık ihracat gerçekleştirmiştir.” açıklamasında bulundu.

Uluslararası Nakliyeciler Derneği Başkanı Şerafettin Aras, ABD-İsrail ile İran arasın-
daki savaş dolayısıyla taşımacılıkta yaşanan aksamalara ilişkin, “Bulgaristan-Türki-
ye-Azerbaycan-Gürcistan hattı gerçek anlamda hız koridoruna dönüşmeli.” dedi.

İ
STANBUL’DA trafiğe kayıt-
lı araç sayısı ile otoparkla-
rın mevcut araç kapasiteleri-
ne karşılaştırmalı olarak yer 
verildi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) Motorlu Kara Taşıtları 
2025 verilerine göre, kentte trafiğe 
kayıtlı motorlu kara taşıtı sayısı 6 
milyon 246 bin 12 oldu.

2026’nın ilk iki ayında da 46 
bin 599 yeni motorlu kara taşıtının 
trafiğe kaydedilmesiyle kentteki 
güncel motorlu kara taşıtı sayısı 6 
milyon 292 bin 611’e ulaştı.

Bu sayının 4 milyon 88 bin 
395’ini otomobiller, 111 bin 
391’ini minibüsler, 36 bin 578’ini 
otobüsler, 919 bin 710’unu kamyo-

netler, 162 bin 994’ünü kamyon-
lar, 917 bin 112’sini motosikletler, 
19 bin 150’sini özel amaçlı araçlar, 
37 bin 281’ini traktörler oluşturu-
yor. Milyonlarca aracın trafiğe çık-
tığı megakentte, artan nüfusa bağlı 
yaşanan yoğunluk ve araç sayısı-
nın fazla olması, trafik sıkışıklığı 
ve kent içi ulaşım sorunlarını da 
beraberinde getiriyor. Bu sorun-
ların arasında otopark yetersizliği 
dikkati çekiyor.

Evinin önünde dahi park alanı 
bulmakta zorlanan İstanbullular, 
zamanlarının bir kısmını da oto-
park aramak için kaybediyor. Mev-
cut otoparkların kapasitesinin 
yetersizliği, kullanışsızlığı ve hata-
lı park etmeler sonucu kangrene 

dönüşen park yeri bulma sorunu 
katlanarak artıyor.

İBB’YE AİT 123 BİN 509 ARAÇ 
KAPASİTELİ OTOPARK VAR
İstanbul Büyükşehir Belediyesi-

nin (İBB) son olarak 2024 yılında 
açıkladığı Faaliyet Raporu’na göre, 
kent genelinde Aralık 2024 itiba-
rıyla konutlara ait bina otoparkları 
hariç, başta belediyeler olmak üzere 
hastane, AVM ve özel otoparklar-
la toplamda 1 milyon 143 bin 937 
araç kapasiteli 7 bin 229 otopark 
bulunuyor. İBB iştirak şirketlerin-
den İSPARK AŞ bünyesinde, 20 
bin 710 yol üstü, 60 bin 594 açık ve 
42 bin 205’i de kapalı olmak üzere 
toplam 123 bin 509 araç kapasiteli 

787 otopark işletiliyor.
Rapordaki 2021-2024 verileri-

ne göre, bu otoparklardaki araç 
kapasitesi 2021’de 116 bin 440, 
2022’de 123 bin 479, 2023’te 123 
bin 406, 2024’te ise 123 bin 509 
olarak kayıtlara geçti. İstanbul 
Valiliği ise araç trafiğinin yoğun 
olduğu bölgelerde 19 okulun bah-
çesini okul saatleri dışında oto-
park olarak kullanıma açıyor. Yak-
laşık 1000 araçlık kapasiteye sahip 
otoparklardan elde edilen gelir 
eğitim çalışmalarında kullanılıyor.

Megakentte trafiğe çıkan araç 
sayısı ile otoparkların kapasite-
si karşılaştırıldığında her 6 araca 
yaklaşık bir park alanı düştüğü 
ortaya konuyor. AA

ULUSLARARASI Nakliyeciler Der-
neği Başkanı Şerafettin Aras, son 
gelişmelerle dünyanın yalnızca 
güvenlik krizine değil, aynı zaman-
da yeni bir ticaret, tedarik ve lojis-
tik düzeni arayışına da tanıklık 
ettiğini söyledi.

ABD-İsrail ile İran arasındaki 
savaşın Hürmüz Boğazı çevresin-
deki ticareti ve enerji akışını ciddi 
şekilde sarstığına dikkati çeken 
Aras, deniz yolu taşımacılığında 
risk, maliyet ve belirsizliğin hızla 
büyüdüğünü bildirdi.

Aras, Hürmüz Boğazı üzerinden 
normal şartlarda dünya petrol arzı-
nın yaklaşık beşte birinin taşındı-
ğını anlatarak, bugün aksamanın 
yalnızca enerji piyasalarını değil, 
navlunları, sigorta maliyetlerini, 
teslim sürelerini ve küresel tedarik 
planlamasını da doğrudan etkile-
diğini ifade etti. Böyle dönemlerde 
ülkelerin ya krizin yükünü taşıya-
caklarını ya da krizi ortak akıl, hızlı 
reform ve bölgesel işbirliğiyle strate-
jik avantaja dönüştürebileceklerini 
vurgulayan Aras, şöyle devam etti: 
“Bugün yaşanan gelişmeler Tür-
kiye’nin sadece transit ülke değil, 
Avrupa ile Asya arasında güvenilir, 
hızlı ve esnek lojistik merkez olma 

iddiasını güçlendirebilecek nitelik-
tedir. Bunun yolu ise sadece coğraf-
yadan değil, cesur karar, sadeleşmiş 
süreç ve bölgesel koordinasyondan 
geçmektedir. Deniz yolunda risk art-
tıkça yük doğal olarak daha güven-
li ve daha öngörülebilir alternatifle-
re yönelir.”

“TÜRKİYE MERKEZLİ 
LOJİSTİK DÜZENİNİN 

BAŞLANGICI OLABİLİR”
Kriz döneminde yükü kısıtlayan 

değil, yükü kolaylaştıran sistem-
lerin kazandırdığını belirten Aras, 
bugün deniz yolundaki riskler art-
tığında yükün karaya dönmesi-
nin teorik olarak mümkün olduğu-
nu ancak pratikte sürücü vizeleri, 
geçiş belgeleri, kota kısıtları ve bazı 
sınır kapılarındaki darboğazların 
bu geçişi sınırladığını anlattı.

Aras, Türkiye’nin lojistik fır-
satı değerlendirmesi için sadece 
doğu hattını değil, batı kapılarını 
da açması gerektiğini ifade ede-
rek, “Uluslararası yük taşıyan pro-
fesyonel sürücüler için özel, hızlı, 
çok girişli ve uzun süreli lojistik 
vize rejimi oluşturulmalıdır. Sürü-
cü, turistik seyahat eden kişi değil-
dir, Avrupa tedarik zincirinin çalı-

şan unsurudur.” dedi.
Bugün deniz yolunda riskin 

büyümesi ilk bakışta olumsuz 
gelişme gibi görünse de Türkiye 
açısından doğru yönetildiğinde bu 
dönemin Orta Koridor’u büyütmek, 
Avrupa ile Asya arasında taşımayı 
yeniden konumlandırmak ve yıllar-
dır çözülemeyen yapısal sorunla-
rı çözmek için tarihi fırsat olabi-
leceğini vurgulayan Aras, şunları 
kaydetti: “Çünkü krizler, normal 
zamanlarda ertelenen reformları 
zorunlu hale getirir. Kovid salgı-
nı döneminde Avrupa bunu yaptı, 
savaş döneminde Ukrayna için 
yeni lojistik hatlar kuruldu, Afri-
ka’da ortak sınır kapısı modelle-
ri ticareti hızlandırdı. Şimdi benzer 
iradeyi Türkiye ve bölge ülkele-
ri de gösterebilmelidir. Bugün ihti-
yaç duyulan şey krizden yakın-
mak değil, krizi yönetecek lojistik 
aklı komşu ülkelerle lojistik alan-
da kurumsallaştırmaktır. Eğer bunu 
yapabilirsek bugün Orta Doğu’da-
ki yangının gölgesinde ortaya çıkan 
riskler, yarının Türkiye merkezli 
lojistik düzeninin başlangıcı olabi-
lir. Çünkü artık mesele sadece yük 
taşımak değil, ticaretin yeni yönü-
nü belirlemektir.” AA

TAŞIMACILIK SEKTÖRÜNDEN ÖNERI:

KAMU kurum ve kuruluşların-
da çalışan personelin okul önce-
si ve zorunlu eğitim kapsamında 
bulunan çocukları, personel servis 
araçlarından yararlandırılabilecek.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan imzalı yönetmelik deği-
şikliği, 237 sayılı Taşıt Kanunu ile 
1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Teşki-
latı Hakkında Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesi’nin 477. ve 537. mad-
deleri gereğince gerçekleştirildi.

Buna göre, yönetmelik kapsa-
mında taşınacak personelin, okul 

öncesi eğitim ve zorunlu eğitim 
kapsamında bulunan çocukları ile 
kreş, gündüz bakımevleri ve çocuk 
kulüplerine devam eden çocukla-
rı, personelin refakatinde bulun-
ması, ilgili trafik komisyonların-
dan bu taşıma için ayrıca izin 
alınması ve 25 Ekim 2017 tarihli 
Resmi Gazete’de yayımlanan Okul 
Servis Araçları Yönetmeliği’nde 
belirtilen yükümlülüklere uygun 
taşıma yapılması kaydıyla perso-
nel servis araçlarından yararlandı-
rılabilecek. AA

Kamu personeli, çocuğuyla servise binebilecek

CUMHURBAŞKANLI-
ĞI Savunma Sanayii 
Başkanı Haluk Görgün, 
savunma ve havacılık 
sanayisinin martta 803 
milyon dolarlık ihra-
cat gerçekleştirdiğini 
belirterek, “Ocak-mart 
döneminde ihracatımız 
geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 12,1 
artarak 1 milyar 910 
milyon dolar seviyesi-
ne ulaşmıştır.” ifadesi-
ni kullandı.

Görgün, NSosyal’de-
ki hesabından yaptığı 
paylaşımda, savunma 
ve havacılık sanayisi-
nin ihracat performan-
sına ilişkin bilgi verdi.

Mart ayı verilerine dikkati çeken 
Görgün, “Savunma ve havacılık 
sanayimiz, 2026 yılı Mart ayında 
803 milyon dolarlık ihracat gerçek-
leştirmiştir.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Yılın ilk çeyreğine ilişkin top-
lam ihracat rakamlarını da paylaşan 
Görgün, “2026 yılı Ocak-Mart döne-
minde ihracatımız geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 12,1 artarak 1 
milyar 910 milyon dolar seviyesine 
ulaşmıştır.” ifadesini kullandı.

Savunma sanayisindeki büyü-
menin stratejik vizyon doğrultu-
sunda sürdüğünü vurgulayan Gör-
gün, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde yürütülen 
politikaların sektöre yön verdiği-
ni bildirdi. Görgün, “Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın liderliğinde yürütülen Milli 
Teknoloji Hamlesi ve Milli Yetkin-
lik Hamlesi doğrultusunda, savun-
ma ve havacılık sanayimiz istik-
rarlı büyümesini sürdürmektedir.” 
değerlendirmesini yaptı. AA
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HIDROELEKTRIK santraller-
de (HES) elektrik üretimi, artan 
yağışlar nedeniyle martta geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 96 
artarak 10 milyon 571 bin mega-
vatsaate yükseldi.

Bu tablo, Türkiye’nin enerji-
de ithal kaynaklara olan bağım-
lılığını azaltma hedefinde yerli 
ve yenilenebilir enerjinin kri-
tik rolünü bir kez daha ortaya 
koydu.

Türkiye Elektrik İletim AŞ 
(TEİAŞ) verilerinden derledi-
ği bilgilere göre, martta toplam 
elektrik üretimi 29 milyon 380 
bin megavatsaat olurken, üretim-
de HES’lerin payı yüzde 36’ya 
yaklaştı.

Türkiye’nin enerji portföyün-
de stratejik öneme sahip akar-
su ve barajlı santrallerde geçen 
yıl martta üretim, 5 milyon 384 
bin megavatsaat olarak kayıtlara 
geçti. AA

GAZIANTEP’TE yaşayan 76 
yaşındaki emekli terzi İbra-
him Halil Uzak, ilerleyen yaşı-
na rağmen sürdürdüğü okuma ve 
kütüphanede vakit geçirme alış-
kanlığıyla gençlere örnek oluyor.

Şahinbey ilçesinde yaşayan 
Uzak, evine yürüme mesafesinde 
bulunan Şahinbey Millet Kütüp-
hanesi’nin en yaşlı müdavimleri 
arasında yer alıyor. Uzak, günü-
nün büyük bölümünü kütüpha-
nede geçiriyor.

İlkokul yıllarında eğitim haya-
tı yarım kalan Uzak, küçük yaş-
larda başladığı terzilik mesleği-
ni uzun yıllar sürdürdü. İçinde 
ukde kalan okuma isteğini ise 
emeklilik döneminde hayata 
geçirdi. AA

Artan yağışlar 
HES’lerde üretim 
rekoru getirdi

76 yaşındaki “Kitap 
kurdu” emekli terzi

Ankara’nın ihracatına bak!
Ankara’nın ocak-mart dönemindeki 
ihracatı, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 18,8 artarak 4 milyar 

162 milyon 943 bin dolara yükseldi.

CUMHURBAŞKANI Recep 
Tayyip Erdoğan’ın açıkladı-
ğı Kırsalda Bereket Küçük-
başa Destek Projesi’ne baş-

vurular başladı.
Projeyle küçükbaş hayvan var-

lığının artırılması, kırsalda üreti-
min güçlendirilmesi, hayvancılıkta 
sürdürülebilirliğin desteklenmesi, 
gençler ile kadınların üretime daha 
fazla katılımının sağlanması ve 
meraya dayalı üretimin daha karlı 
hale getirilmesi amaçlanıyor.

Proje kapsamında, Tarım ve 
Orman Bakanlığı Hayvancılık Genel 
Müdürlüğü (HAYGEM) koordinas-
yonunda Tarım İşletmeleri Genel 
Müdürlüğüne (TİGEM) ait küçükbaş 
hayvanlar üreticilere verilecek.

Projeye ilişkin merak edilen 10 
soru ve cevapları şöyle:

1- PROJEYE KİMLER 
BAŞVURABİLECEK?

Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı 
gerçek kişiler kapsamda bulunuyor. 
Projeye işletmesi olan veya olma-
yan herkes başvuruda bulunabile-
cek. Halen küçükbaş yetiştiricili-
ği yapanlarda 31 Aralık 2025 tarihli 
TÜRKVET verilerine göre en fazla 
105 dişi anaç (450 gün ve üzeri yaş-
taki) küçükbaş hayvan olma şartı 
aranacak. 106 ve üzeri dişi anaç 
küçükbaş hayvanı olan işletmele-
rin başvuruları kabul edilmeyecek. 
İşletmesi olmadığı halde başvuru-
da bulunan ve hak sahibi olan kişi-
ler, kendilerine TİGEM tarafından 
hayvan alımıyla ilgili bilgilendir-
me yapıldıktan sonra 5 iş günü için-
de başvuruda bulundukları yerde 
istenilen kapasitede işletme açmak 
zorunda olacak. Aynı haneden 
sadece bir yetiştirici başvuru yapa-
bilecek.

2- BAŞVURULAR NEREYE 
YAPILACAK?

Proje başvuruları, hak sahibinin 
işletmesinin bulunduğu, işletmesini 
açacağını beyan ettiği yerdeki il-ilçe 
tarım ve orman müdürlüklerine ger-
çekleştirilecek.

3- KİMLERE ÖNCELİK 
TANINACAK?

Kadınlar ve gençler, engelliler, 
şehit yakınları ve gaziler, veteriner 
hekimler, ziraat ve gıda mühendis-
leri ile birinci derece tarımsal amaç-
lı örgüt üyelerine öncelik verilecek.

4- BAŞVURUDA HANGİ 
BELGELER İSTENİYOR?

Hak sahiplerinden başvuru 
dilekçesi ve formu, nüfus cüzda-
nı fotokopisi talep edilecek. Önce-
lik tanınanlar arasında bulunulma-
sı durumunda da buna ilişkin belge 
istenecek.

5- PROJE HANGİ YILLARDA 
UYGULANACAK?

Proje, hayvancılık yol haritasının 
hedefleri ve eylemleri kapsamında 
2026-2028 döneminde uygulanacak. 
3 yıllık program dahilinde 150 bin 
küçükbaş hayvanın üreticilere uygun 
şartlarda verilmesi planlanıyor.

6- NE KADAR KÜÇÜKBAŞ 
HAYVAN VERİLECEK?

Hak sahiplerine 95 baş dişi ve 5 
baş erkek olmak üzere 100 küçük-
baş hayvan TİGEM tarafından temin 
edilecek. Hayvanlar 1 yıllık TARSİM 
sigortası Tarım ve Orman Bakanlı-
ğınca yapılarak teslim edilecek.

7- KÜÇÜKBAŞ HAYVANLAR İÇİN 
BAŞKA DESTEK OLACAK MI?

Hayvanların tesliminden sonraki 
aydan başlamak üzere 12 ay boyun-
ca, üç ayda bir hayvan başına 150 
lira olmak üzere 450 lira bakım ve 
besleme gideri bedeli ödenecek.

8- PROJE KAPSAMINDA KREDİ 
KULLANILABİLECEK Mİ?

Hak sahibi üreticiler, Ziraat Ban-
kasından yüzde 100 faiz indirimi-
ne kadar “temel hayvancılık kredi-
si” kullanabilecek. Geri ödemeler, 
2 yıla kadar ödemesiz olmak üzere 
toplam 5 veya 7 yıl vade seçenekle-
riyle planlanabilecek.

9- HAYVAN TESLİMİNE NE 
ZAMAN BAŞLANACAK?

Başvurular 30 Nisan’a kadar 
yapılabilecek. TİGEM tarafından, 
puan sırasına göre hak sahipleri bil-
gilendirilerek bu yılın ikinci yarı-
sından itibaren hayvanların teslimi-
ne başlanacak.

10- KÜÇÜKBAŞLARIN IRKLARI 
NEYE GÖRE BELİRLENECEK?

Dağıtımlar, Türkiye’nin bölgesel 
yetiştiricilik gerçekleri dikkate alı-
narak, yöre, iklim ve mera yapısı-
na uygun damızlık küçükbaş ırkları 
üzerinden planlanacak. AA

KIRSALDA KIRSALDA 
BEREKET BEREKET 
KÜÇÜKBAŞA KÜÇÜKBAŞA 
DESTEK DESTEK 
PROJESIPROJESI

Kırsalda Be-
reket Küçük-
başa Destek 

Projesi’ne 
başvurular 30 
Nisan’a kadar 

yapılabile-
cek, kadın ve 

gençler ile 
veteriner he-
kimler, ziraat 

mühendis-
leri ve gıda 

mühendisleri 
öncelikli mes-
lekler arasın-
da bulunacak.

10 SORUDA

ORTA Doğu’daki savaş sebe-
biyle Hürmüz Boğazı’n-
da deniz trafiği ve petrol 
taşımacılığı büyük ölçü-

de aksadı. Resmi olarak kapalı ilan 
edilmeyen boğazda, İranlı yetkililer 
geçişlere sıkı kontrol ve sınırlama 
getirdi. Sadece belirli ülkelerin 
gemilerinin geçişine izin verilir-
ken, diğer gemiler ancak şartlı ola-
rak geçiş yapabiliyor. Bu durum, 
bölgedeki deniz trafiğinin normal 
işleyişinden ciddi şekilde uzaklaş-
masına yol açıyor.

KATAR VE IRAK’TAN 
TÜRKİYE’YE BORU HATTI 

ÖNERİSİ
Enerji ve Tabii Kaynaklar Baka-

nı Alparslan Bayraktar, AA Edi-
tör Masası’nda yaptığı değerlendir-
mede, Kerkük’ten Ceyhan’a uzanan 
Irak-Türkiye Ham Petrol Boru Hat-
tı’ndaki son duruma değinerek, 
“Bu hattın kapasitesi 1,5 milyon 
varil. Günde biz 1,5 milyon vari-
li buradan taşıyabiliriz.” ifadelerini 
kullanmıştı.

Irak dışında Türkiye’nin başka 
projeleri de gündeme getirdiğini 
ifade eden Bayraktar, “Katar gazı-
nın boru hattıyla Türkiye’ye gelme-
si, Türkiye üzerinden belki Avru-
pa’ya gitmesi. Düşünün şimdi LNG 
tesisleriniz vuruldu, LNG ihracatı-
nız yok. Zaten Hürmüz’den hare-
ket edemiyorsunuz. Bir boru hat-
tıyla, bir miktar gazın Türkiye’ye 
ve Avrupa’ya gittiğini düşünün. Bu 
önemli bir proje olabilir.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Öte yandan, Hürmüz Boğazı’n-
daki petrol sevkiyatına alterna-

tif olarak petrol boru hatlarıyla 
kaynakların Hatay’a ulaştırılması 
konusu da uzun vadeli alternatifler 
arasında yer alıyor.

ENERJİ KORİDORU OLARAK 
TÜRKİYE ÖN PLANDA

Petrol tarafında kısmi alterna-
tifler bulunsa da LNG cephesinde 
tablo daha kırılgan görünüyor. Hür-
müz, LNG sevkiyatı için kritik bir 
geçiş noktası olmayı sürdürürken, 
uzmanlar, gazın kısa vadede alterna-
tif güzergahlara yönlendirilmesinin 
kolay olmayacağını düşünüyor.

Bu tabloda Türkiye, Hürmüz dışı 
kaynakların Avrupa’ya taşınmasın-
da tamamlayıcı bir enerji koridoru 
olarak öne çıkıyor. Kerkük-Ceyhan 
Petrol Boru Hattı’ndan 17 Mart’ta 
yeniden başlayan ihracatın ilk aşa-
mada günlük 170 bin, ardından 
250 bin varile çıkarılması planla-
nırken, bu akış kuzeyden gelen pet-
rolün Akdeniz’e ulaşmasında Tür-
kiye’nin rolünü güçlendiriyor.

Öte yandan Türkiye, Rus gazının 
Avrupa’ya ulaşmasında önemli bir 
güzergah olarak bulunuyor. Tür-
kAkım üzerinden sevkiyatlar mart-
ta yıllık bazda yüzde 22 artarak 
günlük 55 milyon metreküpe ulaş-
tı. Bu gelişmeler, Hürmüz kaynaklı 
şokun alternatif güzergah arayışını 
hızlandırdığı bir dönemde Türki-
ye’nin enerji ticaretinde daha görü-
nür bir aktör haline gelebileceğine 
işaret ediyor.

TÜRKİYE ORTA VADEDE 
ALTERNATİF SUNABİLİR

Alman Ekonomik Araştırma Ens-
titüsü Enerji, Ulaşım ve Çevre Bölü-

mü Başkanı Prof. Dr. Claudia Kem-
fert, Hürmüz Boğazı’nda uzun süreli 
kesintinin küresel petrol ve LNG 
fiyatlarını artıracağını belirterek, 
“Orta vadede devam eden arz riskle-
ri fiyatların yüksek kalmasına, stra-
tejik rezervlere daha fazla bağımlı-
lığa ve enerji güvenliği kaygılarının 
artmasına neden olur.” dedi.

Başta Suudi Arabistan ve BAE 
olmak üzere alternatif güzergah-
lardan geçen boru hatlarının sınır-
lı ihracat kapasitesi olduğunu akta-
ran Kemfert, söz konusu hatların 
toplam kapasitesinin büyük bir 
kesintiyi telafi etmek için yeter-
li olmadığını, bu durumun küresel 
piyasaları yapısal olarak savunma-
sız bıraktığını ifade etti.

Kemfert, Türkiye’nin, orta vade-
de alternatif sunabileceğini ve 
Hazar bölgesi, Orta Doğu ve Avru-
pa’yı birbirine bağlayan transit 
koridor rolünü güçlendirebilece-
ğini dile getirerek, “Ancak mevcut 
altyapı kısıtlamaları, kısa vadede 
büyük ölçekli kesintileri telafi etme 
kapasitesini sınırlamaktadır. Tür-
kiye’nin alternatif rolü ağırlıklı ola-
rak stratejik ve orta vadeli düzeyde 
olabilir.” diye konuştu.

Hürmüz Boğazı’ndaki istikrar-
sızlığın enerjide Körfez bölgesi-
ne olan bağımlılığı hızla zayıfla-
tacağına işaret eden Kemfert, “Bu 
durumdan başlıca fayda sağlaya-
caklar arasında, yenilenebilir ener-
jinin yaygınlaşması, özellikle ABD 
gibi LNG tedarikçileri, Norveç ile 
Kuzey Afrika gibi bölgelerden sağ-
lanan boru gazı ve gelişmekte olan 
yeni taşımacılık koridorları yer alı-
yor.” değerlendirmesinde bulun-
du. AA

HÜRMÜZ’DE AKSAYAN ENERJI TRAFIĞI

TÜRKIYE’YE
YARAYABILIR

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarının ardından Hürmüz Boğazı’nın fiilen 
kapanması ve küresel enerji tedarikinin sekteye uğraması, alternatif rota 
arayışında çeşitli boru hattı ve güzergah imkanlarıyla Türkiye’yi öne çıkarıyor.

TICARET Bakanlığı verile-
rinden yapılan derlemeye 
göre bu yılın ilk çeyreğinde 
Türkiye’nin toplam ihracatı, 
2025’in aynı dönemi ile karşı-
laştırıldığında yüzde 3,1 aza-
larak 63,3 milyar dolar oldu.

Başkentin ihracatı ise söz 
konusu dönemde yıllık bazda 
yüzde 18,8 artarak 4 milyar 
162 milyon 943 bin dolara 
ulaştı. Ankara’dan 2025’in ilk 
çeyreğinde 3 milyar 504 mil-
yon 561 bin dolarlık dış satım 
yapılmıştı. Ankara’nın ihra-
catının ülkelere göre dağılımı 
incelendiğinde, Birleşik Kral-
lık’ın ilk çeyrekte en fazla satış 

yapılan ülke olduğu görüldü. 
Bu dönemde söz konusu ülke-
ye 429 milyon 405 bin dolar-
lık ihracat gerçekleştirildi. 
Bu ülkeyi 362 milyon 79 bin 
dolarla ABD, 352 milyon 808 
bin dolarla Slovakya, 302 mil-
yon 43 bin dolarla Çin ve 251 
milyon 33 bin dolarla Alman-
ya takip etti.

OTOMOTİV İHRACATI 
“TAM GAZ”

Başkentten ilk çeyrek-
te yapılan dış satımda “oto-
motiv endüstrisi” 498 mil-
yon 385 bin dolarla ilk sırada 
yer aldı. Bu sektörü 473 mil-

yon 286 bin dolarla “elekt-
rik ve elektronik”, 403 milyon 
852 bin dolarla “makine ve 
aksamları”, 378 milyon 804 
bin dolarla “kimyevi madde-
ler ve mamulleri”, 364 milyon 
974 bin dolarla “madencilik 
ürünleri” izledi. Bu dönem-
de ihracatı en hızlı artan 
sektör, düşük baz etkisiyle 
yüzde 684,8 ile “süs bitkile-
ri ve mamulleri” sektörü oldu. 
Bu sektörü, yüzde 100,1 ile 
“çimento cam seramik ve top-
rak ürünleri”, yüzde 99,5 ile 
“fındık ve mamulleri”, yüzde 
62,4 ile “elektrik ve elektro-
nik” takip etti. AA
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Ankara Devlet Tiyatrosu’nun Tunus’ta sahnelediği oyun:

SON İNSAN
Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet Tiyatroları bünye-Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet Tiyatroları bünye-
sindeki Ankara Devlet Tiyatrosu’nun sahneye koyduğu sindeki Ankara Devlet Tiyatrosu’nun sahneye koyduğu 
“Son İnsan” oyunu, Tunus’ta tiyatroseverlerle buluştu.“Son İnsan” oyunu, Tunus’ta tiyatroseverlerle buluştu.

BOLU’NUN Göynük ilçesinde 
ata yadigarı konakta oluşturulan 
kütüphane, öğrencilerin ilgi gös-
terdiği kültürel mekanlardan biri 
haline geldi.

İlçede oturan 85 yaşındaki 
Ülkü Bayındır Törüner, dedesin-
den miras atıl durumdaki 150 yıl-
lık konağı 2017’de restore ettirdi. 
Törüner, daha sonra, zengin kolek-
siyonu ve hediye edilen kitaplarla 
konağın bir bölümünde “Bayındır 
Evi Kütüphanesi”ni oluşturdu.

Kütüphanenin sorumlusu 72 
yaşındaki Salim Sarpkaya, AA 
muhabirine, ziyaretçilerin yoğun 

ilgisinden memnun olduklarını 
söyledi.

Göynük’e yoğun turist akışı 
olduğunu belirten Sarpkaya, “İlçe-
mize çok turist geliyor. Gelenler de 
burayı görmek istiyor. Kitapların 
burada kalıcı olduğunu söylüyo-
rum. Hatta farklı zamanlarda kitap 
getirip bırakanlar da oldu.” dedi.

HAVAYI TENEFFÜS ÖNEMLİ
Aktaş, öğrencilerin kitapları sev-

meleri, kitaplarla tanışmaları açı-
sından bu havayı teneffüs etmeleri-
nin çok önemli olduğunu kaydetti. 
Göynük Ortaokulu 7. sınıf öğrenci-

si Zeynep Büşra Demirtaş, kütüp-
haneyi zaman zaman arkadaşlarıy-
la ziyaret ettiklerini söyledi.

Burada yeni bilgiler öğrenme 
fırsatı yakaladığını dile getiren 
Demirtaş, “Göynük’te olmayan 
şeyler ve Bolu’daki farklı 
yerlerin fotoğraflarını gördüm. 
Görmediğim birçok kitabı gördüm 
burada.” dedi.

Öğrencilerden Sena Ela Daş 
ise kütüphaneyi ilk kez ziyaret 
ettiğini belirterek, “Burada yaratıcı 
ve eğlenceli kitaplar var. Daha 
sonra da gelmek isterim.” diye 
konuştu. AA

Bolu’da 150 yıllık konaktaBolu’da 150 yıllık konakta
tarihle iç içe kütüphanetarihle iç içe kütüphane

TUNUS Ulusal 
Tiyatrosu tarafın-
dan düzenlenen 
“Tunus Dünya 

Tiyatroları Festivali” kap-
samında başkent Tunus’ta 
bulunan 4. Sanat Tiyat-
ro Salonu’nda sahnele-
nen oyun, izleyicilerden 
büyük beğeni topladı.

Oyuna Türkiye’nin 
Tunus Büyükelçisi Ahmet 
Misbah Demircan, Devlet 
Tiyatroları Genel Müdür 
Yardımcısı Emre Başer, 
Tunus Ulusal Tiyatro-
su Genel Müdürü Muaz 
el-Murabıt, Yunus Emre 
Enstitüsü Tunus Koordi-
natörü İbrahim Furkan 
Özdemir ile çok sayıda 
sanatsever izledi.

Tek perdelik oyun, 
yazar Derem Çıray imzası 
taşırken, yönetmenliğini 

Pınar Töre Karayel üstle-
niyor. Yaklaşık 80 dakika 
süren yapımda, savaş son-
rası insanın kendi doğa-
sıyla baş başa kalışı ve 
varoluş sorgusu sahneye 
taşınıyor.

Oyunda, insanlığın 
yıkım, kaos ve içsel çatış-
malarla yüzleşmesi üze-
rinden “İnsan ne yaptı ve 
şimdi ne yapacak?” soru-
suna odaklanılıyor.

“KÜLTÜREL İŞBİRLİĞİ 
GÜÇLENİYOR”

Türkiye’nin Tunus 
Büyükelçisi Demircan, 
gösterinin ardından yaptı-
ğı açıklamada, Türkiye ile 
Tunus arasındaki kültü-
rel işbirliğinin her geçen 
yıl güçlendiğini belirte-
rek, Devlet Tiyatrolarının 
festival kapsamında her 

yıl Tunus’ta sahne aldığı-
nı söyledi.

Gösterilen oyunun tek-
nik ve sanatsal yönlerine 
dikkati çeken Demircan, 
şunları kaydetti: “Sahne, 
ses, kostüm ve ışık kulla-
nımıyla son derece etki-
leyici bir performans izle-
dik. Adeta tiyatro ile 
operanın harmanlandığı 
güçlü bir sahne dili vardı. 
İçerik olarak da günümüz 
dünyasında savaşların 
insan hayatı üzerindeki 
yıkıcı etkisini ele alma-
sı bakımından oldukça 
anlamlıydı.”

Demircan, iki ülke ara-
sındaki kültürel ilişkilerin 
gelişimine büyük önem 
verdiklerini vurgulaya-
rak, bu tür etkinliklerin 
artarak devam edeceğini 
aktardı. AA

Devlet Tiyatroları 
Genel Müdür Yardım-
cısı Emre Başer ise 
Tunus’ta bulunmak-
tan duydukları mem-
nuniyeti dile getire-
rek, Ankara Devlet 
Tiyatrosu yapımı “Son 
İnsan” oyununu sah-
nelemek üzere fes-
tivale katıldıklarını 
belirtti.

Daha önce Tunus 
Ulusal Tiyatrosu’nu 
Türkiye’de düzen-
lenen Kadın Oyun 
Yazarları Tiyatro Fes-
tivali’ne davet ettikle-
rini hatırlatan Başer, 
“Bugün de bu dave-
te karşılık olarak 
Tunus’tayız. Kültürel 
etkileşimimizi karşı-
lıklı olarak sürdür-
mekten büyük mut-
luluk duyuyoruz. Bu 
işbirliğini daha da 
güçlendirerek devam 
ettirmeyi hedefliyo-
ruz.” diye konuştu. AA

‘KÜLTÜREL 
ETKİLEŞİMİMİZİ 
KARŞILIKLI OLARAK 
SÜRDÜRMEKTEN 
BÜYÜK MUTLULUK 
DUYUYORUZ’

KURUMDAN yapılan açıklamaya 
göre, 1879-1909 yılları arasında tutu-
lan 201 defterden oluşan külliyatta, 
Osmanlı Devleti hizmetindeki memur-
ların sicil kayıtları yer alıyor.

2. Abdülhamit devrinde, Dahili-
ye Nezareti’ne bağlı olarak kurulan 
Sicill-i Ahval Komisyonunun tuttuğu 
bu defterlerde personelin doğum yılı 
ve yeri, aile bilgileri gibi kişisel detay-
ların yanı sıra eğitimi, bildiği diller, 
memuriyete girişi ve terfileri gibi bil-
giler bulunuyor.

Osmanlı bürokrasisinin son 40 yılı-

nın detaylı bir panoramasını sunan 
kayıtlar, bugünün İçişleri Bakanlığının 
kurumsal tarihinin yazılması açısın-
dan da önemli veriler içeriyor.

Külliyatın ilk defteri Prof. Dr. Yücel 
Yiğit ve Nedim Özer Hoşol tarafından 
yayıma hazırlanarak Türk Tarih 
Kurumu Yayınları arasında yerini 
aldı. Dönemin idari, mali ve sosyal 
pratiklerine dair önemli bilgiler içeren 
ilk defterde 528 kamu görevlisine 
ilişkin kayıtlar, ilgililerin dikkatine 
sunuluyor.

Aynı zamanda söz konusu defter, 
Ahmet Cevdet Paşa, Hasan Tahsin 
Paşa ve Sait Paşa gibi Osmanlı 
tarihinin bilindik simalarının 
kayıtlarını da içeriyor.

TTK tarafından hazırlanan 
defterlerin bir kısmının basılı bir 
kısmının dijital formatta okura 
sunulması amaçlanıyor. AA

‘DAHILIYE NEZARETI SICILL-I AHVAL 
DEFTERLERI’ OKUYUCUYLA BULUŞUYOR
Atatürk Kültür, Dil ve 

Tarih Yüksek Kuru-
muna bağlı olan Türk 

Tarih Kurumu (TTK) 
tarafından yürütülen 

proje kapsamında 
Türk tarihinin en bü-
yük biyografi kaynağı 
olan “Dahiliye Neza-

reti Sicill-i Ahval Def-
terleri” okuyucuyla 

buluşturuluyor.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	Pazar
12:45	 Pazar	Gezmesi
13:45	 Arda	ile	Omuz	 
	 Omuza
14:45	 Güller	ve	Günahlar
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Uzak	Şehir
23:15	 Eşref	Rüya
02:15	 Corontina	19
04:00 5N1K
04:30	 Zalim	İstanbul

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Merve	Yıldırım	ile	 
	 Benden	Söylemesi
13.00	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta
15.45	 Kıskanmak
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta
00.00	 Efsane	Futbol
01.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim 
	 Zamanı

11:15 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 Ne	Oluyor?

01:00	 Gece	Haberleri

09:00	 Spor	Sabahı
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
12:00	 Yüz	Yüze	Futbol
13:30	 Spor	Bülteni
14:00	 Gündem	Futbol
16:00	 Özbelsan	Sivasspor 
	 Esenler	Erokspor
16:45	 Spor	Bülteni
18:00	 Stadyum
19:00	 Amed	Sportif	Faal. 
	 Boluspor
21:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
00:00	 Teknik	Analiz
01:30	 Futbol	Gecesi

07.05	 Portreler 
	 “Cem	Karaca”
08.40	 Cennetin	Çocukları
11.45	 Enine	Boyuna
13.00	 Yurda	Dönüş
14.00	 Taşacak	Bu	Deniz
17.30	 Kod	Adı	Kırlangıç
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Teşkilat
00.15	 3’Te	3
01.30	 Gönül	Dağı
03.50	 Yurda	Dönüş
04.35	 3’Te	3

07:00	 Sefirin	Kızı
09:00	 Hayat	Bazen	Tatlıdır
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Çirkin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı
04:00	 Türk	Müziği

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 

	 Bakalım

08:30	 Gençlik 

	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 

	 Magazin

16:30	 Survivor 

	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 

	 Gönüllüler	2026

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu
10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet
11:	20	 Dizi	TV
12:	10	 Hidalgo’nun	 
	 Hazinesi
14:	10	 Kuruluş	Orhan
17:	10	 Çakallarla	Dans	2:	 
	 Hastasıyız	Dede
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Kuruluş	Orhan
03:	00	 Gözleri	Karadeniz

08:00	 Keloğlan	ile	Cankız
10:00	 Pazar	Sürprizi
13:00	 İşte	Hayat
14:45	 İstasyon
16:45	 Sivri	Akıllılar
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Olanlar	Oldu
22:15	 Bizans	Oyunları:	 
	 Geym	Of	Bizans
00:15	 Kızılcık	Şerbeti
02:45	 Olanlar	Oldu
04:15	 Bizans	Oyunları:	 
	 Geym	Of	Bizans

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Ben’ce
01:30	 Habertürk	Gündem

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
12:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
	 Pazar	Raporu
01:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Tepecik 
Anadolu’dan bir takviye 
de forvet hattına geldi. 
Büyükçekmece temsilcisi 
son olarak Büyükçekmece 
Tepecikspor altyapısında 
forma giyen Berad Arslan 
Hazır’ı renklerine bağladı. 
17 yaşındaki genç oyuncu imzayı 
atarak takımla birlikte ilk antrenma-
nına çıktı. Genç oyuncunun forvet 
hattında görev yaptığı kaydedildi.

FENERBAHÇE, Trendyol 
Süper Lig’in 28. haftasında 
bu akşam Beşiktaş’ı konuk 

edecek. Chobani Stadı’nda saat 
20.00’de oynanacak müsabakayı 
Yasin Kol yönetecek. Abdullah 
Bora Özkara ve Mehmet Salih Maz-
lum yardımcı hakem olarak görev 
yapacak. Ligde oynadığı 27 müca-
delede 17 galibiyet, 9 beraberlik 
ve 1 yenilgi yaşayan Fenerbahçe, 
Galatasaray’ın ardında şampiyon-
luk için ter döküyor. Beşiktaş der-
bisi öncesinde Fenerbahçe’de tek 
eksik bulunuyor. Sakatlığı sebebiy-
le ameliyat edilen ve uzun süredir 
sahalardan uzak kalan Edson Alva-
rez, bu akşamki maçta forma giye-
meyecek. Tedavisi tamamlanan 
Levent Mercan’ın durumu ise maç 
saatinde belli olacak. Sakatlıkları-
nı atlatan Nelson Semedo, Milan 
Skriniar ve Çağlar Söyüncü de bu 
akşamki maçta forma giyebilecek 
durumda.

6 OYUNCUYA KART UYARISI
Fenerbahçe’de Beşiktaş maçı 

öncesinde 6 isim sarı kart sınırın-
da. Nelson Semedo, Archie Brown, 
Kerem Aktürkoğlu, Anthony 
Musaba, Mert Müldür ve Matteo 
Guendouzi, bu akşamki derbide 
kart görmeleri durumunda bir son-
raki hafta Zecorner Kayserispor ile 
deplasmanda oynanacak mücade-
lede takımlarını yalnız bırakacak.

SERİYİ SÜRDÜRMEK İSTİYOR
Beşiktaş ise sezondaki 27 maçta 

15 galibiyet, 7 beraberlik, 5 yenilgi 
sonucu topladığı 52 puanla haftaya 
4. sırada girdi. Süper Lig’de milli 
aradan önce son olarak sahasında 
Kasımpaşa’yı 2-1 mağlup eden 
Beşiktaş, derbiyi de kazanarak yeni 
galibiyet serisiyle yoluna devam 
etmeyi hedefliyor. Siyah-beyaz-
lılarda Fenerbahçe derbisi önce-
sinde eksik oyuncu bulunmuyor. 
Sakatlıklarını atlatarak takımla 
çalışmalara başlayan Emirhan 
Topçu ile El Bilal Toure’nin tek-
nik direktör Sergen Yalçın’ın şans 
vermesi durumunda derbide görev 
yapması bekleniyor. Beşiktaş’ta 

dört futbolcu Fenerbahçe derbisi 
öncesinde sarı kart ceza sınırında 
yer alıyor. Siyah-beyazlı takımda 
Emirhan Topçu, Amir Murillo, 
Wilfred Ndidi ve Salih Uçan, 
“Kadıköy” deplasmanında sarı kart 
görmesi durumunda gelecek hafta 
oynanacak Antalyaspor maçında 
cezalı olacak.

GÖZLER ORKUN 
KÖKÇÜ’DE OLACAK

Beşiktaş’ta zorlu derbi öncesi 
kaptan Orkun Kökçü, performan-
sıyla dikkati çekiyor. Ligde forma 
giydiği 23 maçta 6 gole imza atan 
orta saha oyuncusu, sırasıyla 
Eyüpspor, Konyaspor, Alanyas-
por, Başakşehir, Gençlerbirliği ve 
Kasımpaşa müsabakalarında skor 
üretti. Ligde son iki karşılaşmada 
da gol kaydeden Orkun, son haf-
talarda hem siyah-beyazlı hem de 
ay-yıldızlı formayla etkili maçlar 
çıkardı. Ayrıca, Orkun Kökçü’nün 
Türkiye Kupası’nda da 1 golü 
bulunuyor. AA

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 28. haftasında bugün saha-
sında TÜMOSAN Konyaspor ile 
karşı karşıya gelecek. Samsun Yeni 
19 Mayıs Stadı’nda oynanacak ve 
saat 14.30’da başlayacak müsabaka-
yı, hakem Halil Umut Meler yönete-
cek. Kırmızı-beyazlı takım, ligde 8 
galibiyet, 11 beraberlik ve 7 yenilgi 
sonucunda 35 puan topladı. Ligde 
son oynadığı Zecorner Kayserispor 

müsabakasını 2-1 kazanan Samsun 
ekibi, TÜMOSAN Konyaspor maçı-
nı kazanarak çıkışını sürdürmek 
istiyor. Samsunspor’da sakatlıkları 
bulunan Jaures Assoumou, Bedir-
han Çetin ve Lubomir Satka ile kart 
cezalısı Logi Tomasson TÜMOSAN 
Konyaspor karşısında forma giye-
meyecek. TÜMOSAN Konyaspor 
ise 30 puanla ligde 12. sırada yer 
alıyor. AA

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Kum-
burgazspor’dan 
bir takviye de 
savunmaya geldi. 
Büyükçekmece 
temsilcisi son ola-
rak Kamilobaspor 
forması giyen Ekin 
Arslan’ı renklerine bağladı. 
Genç oyuncunun stoper ola-
rak görev yaptığı belirtildi.

HESAP.com Antalyaspor, 
Trendyol Süper Lig’in 
28. haftasında bugün ikas 
Eyüppor ile mücadele ede-
cek. Corendon Airlines Park 
Antalya Stadı’nda 17.00’de 
başlayacak müsabakayı 
hakem Kadir Sağlam yöne-
tecek. Geride kalan 27 hafta-
da 6 galibiyet, 7 beraberlikle 
25 puan toplayan Akdeniz 
temsilcisi, haftaya 14. sırada 
girdi. Eyüpspor ise 22 puan-
la 17. sırada yer alıyor. Lig-
de 5 haftadır kazanamayan 
Hesap.com Antalyaspor, 
sahasında hanesine üç puan 
yazdırıp düşme hattından 
uzaklaşmak istiyor. Kırmızı-
beyazlılarda sarı kart cezalı-
sı orta saha oyuncusu Jesper 
Ceesay ile kaleci Julian 
Cuesta dışında eksik bulun-
muyor. Ligin ilk devresinde 
İstanbul’daki karşılaşmayı 
ise Antalya ekibi 1-0 kazan-
mıştı. AA

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

TEPECİK ANADOLU’DAN GOLCÜ TRANSFERİTEPECİK ANADOLU’DAN GOLCÜ TRANSFERİ

Samsunspor çıkış içinSamsunspor çıkış için
Konyaspor’u ağırlıyorKonyaspor’u ağırlıyor

Kümede kalma Kümede kalma 
adına Antalya’da adına Antalya’da 
kritik maçkritik maç

Mehmethan Güneş’ten Mehmethan Güneş’ten 
Kuzey Akın’a imzaKuzey Akın’a imza

İsmail Yüksek’e İsmail Yüksek’e 
bahiste takipsizlik bahiste takipsizlik 

3. Lig takımlarının3. Lig takımlarının
akıbeti belirlenecekakıbeti belirlenecek

Üstün Futbol Kulübü’ne Üstün Futbol Kulübü’ne 
TAKVİYE GELDİTAKVİYE GELDİ
AMATÖR 2. Küme ekip-
lerinden Üstün Futbol 
Kulübü’nden bir takvi-
ye de ortasahaya geldi. 
Büyükçekmece temsilcisi 
son olarak Büyükçek-
mece Karadeniz İdman 
Ocağı forması giyen Ozan 
Aydoğdu’yu renklerine 
bağladı. 24 yaşındaki tecrübeli 
oyuncunun ortasahada görev yaptı-
ğı kaydedildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

FENERBAHÇE, Trendyol öncesinde 6 isim sarı kart sınırın- dört futbolcu Fenerbahçe derbisi 

Galatasaray ile şampiyonluk mücadelesine giren Fenerbahçe bu akşam 
ezeli rakibi Beşiktaş’ı ağırlayacak. Sarı-lacivertliler maça Edson Alvarez’den 
yoksun çıkarken siyah-beyazlılar derbide tam kadro hazır bulunacak

ŞAMPİYONLUKŞAMPİYONLUK
İÇİN ZORLU DERBİİÇİN ZORLU DERBİ
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SPORSPOR

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Kuzey Akın transfere 
doymak bilmiyor. Esenyurt 
temsilcisi son olarak Güzel-
cespor forması giyen Meh-
methan Güneş’i renklerine 
bağladı. Tecrüblei oyun-
cunun stoper olarak forma 
giydiği ifade edildi. Teknik 
direktör Tekin Cengiz’in savunma 
hattında görev yapan oyuncusuyla 
antrenmanlarda yakından ilgilendiği, 
beklentilerini paylaştığı bildirildi.

“FUTBOLDA bahis” iddiasına ilişkin 
yürütülen soruşturmada, futbolcu 
İsmail Yüksek hakkında takipsizlik 
kararı verildi. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca futbolda bahis iddia-
sına ilişkin yürütülen soruşturmada, 
İsmail Yüksek hakkındaki soruşturma 
tamamlandı. Savcılık, “6222 sayılı 
yasaya muhalefet” ve “dolandırıcılık” 
suçlarından Yüksek hakkında “kovuş-
turmaya yer olmadığına” dair karar 
verdi. Kararda, Yüksek’in maçın sey-
rine doğrudan ya da dolaylı etkisi ola-
cak şekilde bahis yaptığına dair delil 
bulunmadığı, yasal bahis sitelerinde 
kupon yaptığına dair veri olmadığı 
kaydedildi. AA

SON 3 haftaya girilen 2025-2026 Nesi-
ne 3. Lig’de, 2. Grup’ta 12 Bingölspor, 
3. Grup’ta Sebatspor ve 4. Grup’ta 
Kütahyaspor bugünkü maçların ardın-
dan 2. Lig’e yükselmeyi garantileye-
bilir. Toplam 4 grupta 16’şar takımın 
katılımıyla oynanan 3. Lig’de 6 takım 
2. Lig vizesi alacak. Grup liderlerinin 
yanı sıra play-off’ta 2 ekip daha adını 
2. Lig’e yazdıracak. Play-off’ta grupla-
rında lideri takip eden dörder takım 
kendi aralarında yapacakları müsaba-
kaların ardından finale yükselecek. 1. 
Grup ile 2. Grup; 3. Grup ile 4. Grup 
play-off finalistleri 2. Lig için mücade-
le edecek. Gruplarında son 4 sırayı ala-
cak toplam 16 ekip de Bölgesel Amatör 
Lig’e düşecek. Ligde 28. hafta mücade-
lelerinin hepsi bugün oynanacak. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Ekin Arslan’ın Ekin Arslan’ın 
yeni takımı yeni takımı 
KumburgazsporKumburgazspor



VOLEYBOL 
Vodafone 
Sultanlar 
Ligi play-
off final ve 
3-4 etapları 
maç prog-
ramında 
değişiklik 
yapıldı. 
Türkiye 
Voleybol 
Federas-
yonunun 
açıklamasına göre güncel 
program şöyle: Final etabı 
7 Nisan: 17.00 Fenerbah-
çe Medicana-VakıfBank 
(Burhan Felek Vestel) 11 
Nisan: 17.00 VakıfBank-
Fenerbahçe Medicana 
(Vakıfbank) 13 Nisan: 19.00 
VakıfBank-Fenerbahçe 
Medicana (Vakıfbank) 16 
Nisan (Gerekirse): 19.00 
Fenerbahçe Medicana-

VakıfBank (Burhan Felek 
Vestel) 19 Nisan (Gerekirse): 
19.00 VakıfBank-Fenerbah-
çe Medicana (Vakıfbank) 
3-4 etabı 8 Nisan: 17.00 
Eczacıbaşı Dynavit-Zeren 
Spor (Eczacıbaşı) 11 Nisan: 
13.00 Zeren Spor-Eczacıbaşı 
Dynavit (TVF Ziraat Bank-
kart) 13 Nisan: 16.00 Zeren 
Spor-Eczacıbaşı Dynavit 
(TVF Ziraat Bankkart) AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
5 NİSAN 2026 PAZAR5 NİSAN 2026 PAZAR

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 2 1 1 1
 3 7 5 2 7 2
 11    8 6
      8
      13
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 1 1 1 1
 5 2 2 3 3 4
 6 6 7   8
  9    11
      
      
      

5 NİSAN 2026 PAZAR5 NİSAN 2026 PAZAR ADANA KOŞUSU PROGRAMI İZMİR  KOŞUSU PROGRAMI

SULTANLAR’DA FİNAL SULTANLAR’DA FİNAL 
ETAP PROGRAMI ETAP PROGRAMI 
GÜNCELLENDİGÜNCELLENDİ

ANADOLU 
Ajansının (AA) 
kuruluşunun 
106. yılı etkin-
likleri kapsamın-
da düzenlenecek 
“1920 Koşusu”, 
Ankara’da 
bugün düzen-
lenecek. 10 
kilometrelik par-
kurda koşulacak 
yarış, bugün saat 
10.00’da Anado-
lu Ajansı Genel 
Müdürlüğü 
önünden başla-
yacak. Anıtkabir 
çevresini kap-
sayan parku-
run ardından 
yarış, başlangıç 
noktası olan 
Anadolu Ajansı 
Genel Müdür-
lüğünde sona 
erecek. “1920 
Koşusu”, TRT 
Spor Yıldız’dan 
canlı yayınla-
nacak. Koşuya 
sporseverler 
büyük bir ilgi 
gösterdi. Ulus-
lararası spor-
cuların da yer 
alacağı “1920 
Koşusu”na Tür-
kiye’nin birçok 
ilinden kayıt-
lar yaptırıldı. 
Büyük yarışın 3 
Mart’ta başlayan 
ve 2 Nisan’da 
sona eren kayıt-
ları sonucunda 
1188 atletin 
başvurusu kabul 
edildi. Koşuda 
9 farklı yaş gru-
bundan spor-
cular mücadele 
edecek. AA

Bin 188 atlet bugünBin 188 atlet bugün
AA için ter dökecekAA için ter dökecek

Eskrim Şampiyonası’ndaEskrim Şampiyonası’nda
dünya üçüncüsü oldukdünya üçüncüsü olduk

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston Rockets, sahasında 
Utah Jazz’ı 140-106 yenerek üst üste 
beşinci galibiyetini aldı. Toyota Cen-
ter’da oynanan maçta Kevin Durant 
25 sayı, 6 asist, 5 ribaunt, Amen 
Thompson 21 sayı, 8 ribaunt, milli 
basketbolcu Alperen Şengün 19 sayı, 
5 asist, 4 ribauntla galibiyete katkıda 
bulundu. Konuk takımda Cody Willi-
ams 27 sayı ve 11 ribauntla en skorer 
isim olurken, Ace Bailey 22, Brice 
Sensabaugh 20 sayı kaydetti. Dallas 
Mavericks, çaylak oyuncusu Cooper 
Flagg’in 51 sayı attığı maçta Orlando 
Magic’e 138-127 yenildi. 19 yaşın-
daki Flagg, NBA tarihinde 50 sayı 
barajını aşan en genç oyuncu oldu. 
Magic’te Wendell Carter Jr. 28 sayı, 
6 ribaunt, Desmond Bane 27 sayı, 7 
ribauntla takıma liderlik etti. AA

Alperen’in 19 sayısıylaAlperen’in 19 sayısıyla
Rockets yine galip geldiRockets yine galip geldi

MİLLİ eskrimciler, Brezil-
ya’da düzenlenen Dünya 
Yıldızlar ve Gençler Eskrim 
Şampiyonası’nda takım 
halinde üçüncü oldu. Türki-
ye Eskrim Federasyonunun 
açıklamasına göre Rio de 
Janeiro kentindeki orga-
nizasyonda genç erkekler 
kılıç takım kategorisinde 

müsabakalar yapıldı. Furkan 
Yaman, Enes Talha, Kalen-
der Berrak ve Candeniz Ber-
rak’tan oluşan Genç Erkek 
Milli Takımı, üçüncülük 
maçında İtalya ekibini 45-44 
mağlup ederek bronz madal-
ya elde etti. Şampiyona 9 
Nisan’a Perşembe günü sona 
erecek. AA



ABD Havacılık ve Uzay Ajansının 
(NASA) 50 yılı aşkın sürenin ardın-
dan Ay’a ilk yolculuğunu başlatan 
Artemis II görevinde yer alan müret-
tebat, Ay’a doğru yol alırken Dün-
ya’nın uzaydan çekilmiş 2 yeni 
görüntüsünü paylaştı. Görüntülerden 
ilkinde kapsülün camlarından Dün-
ya’nın görüntüsüne yer verilirken 
ikincisinde Dünya’nın tam küre hali 
yansıyor. Misyondaki mürettebatın 6 
Nisan’da Ay’a ulaşması bekleniyor. 
NASA, 1 Nisan’da 50 yılı aşkın süre-
nin ardından, Ay’a Artemis II göre-
vi kapsamında ilk yolculuğu başlat-
mıştı. Toplam 4 kişiden oluşan ekip, 
görev süresince uzay aracındaki sis-
temleri test edecek, Ay’ın daha önce 
görülmeyen kısımlarını görüntüleye-
cek ve gelecek misyonlarda iniş yapı-
labilecek bölgeleri araştıracak. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Baş-
kanlığı öncülüğünde “Güvenli Liman 
Türkiye” çalışması başlatıldı, çalışma 
hem sosyal medya platformlarında 
hem Türkiye’de hem de uluslararası 
kamuoyunda gündem oldu. “Güvenli 
Liman Türkiye” etiketiyle yürütülen 
çalışmaya çok sayıda bakan, siyaset-
çi, gazeteci ve sivil toplum temsilci-
si destek verdi. Kampanya kapsamın-
da yapılan paylaşımlar, kısa sürede 
sosyal medyada gündem olurken eti-
ketin geniş kitlelere ulaştığı gözlendi. 
İletişim Başkanlığı koordinasyonun-
da yürütülen çalışmanın, Türkiye’nin 
uluslararası alandaki konumuna ve 
krizler karşısındaki dengeleyici rolü-
ne dikkat çekmeyi amaçladığı ifade 
ediliyor. AA

BAZI illerde gökyüzü Afrika’dan 
gelen çöl tozu nedeniyle turuncu-
ya büründü. Güneyden esen kuvvet-
li rüzgar Afrika’dan gelen çöl tozunu 
beraberinde taşıdı. Alanya ilçe mer-
kezi ve mahallelerde çöl tozu nede-
niyle gökyüzü turuncu renge kaplan-
dı.  Adana’da etkisini gösteren toz 
taşınımı nedeniyle görüş mesafesi ve 
hava kalitesi düştü. Mersin’de kent 
merkezi ile Bozyazı, Silifke, Tarsus 
ilçelerinde toz taşınımı etkili oldu. 
Hatay’da da kent merkezi ve bazı 
ilçelerde etkili olan toz taşınım nede-
niyle gökyüzünde puslu bir görünüm 
oluştu. Suriye üzerinden gelen toz 
bulutu, güneyden esen rüzgarla Kilis 
kent merkezinde etkili oldu. Yoğun-
luğu giderek artan toz bulutu görüş 
mesafesinin düşmesine neden olur-
ken, trafiği de olumsuz etkiledi. AA
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ANTALYA Akseki İlçe Milli Eği-
tim Müdürlüğü koordinasyonun-
da, Ahmet Büküşoğlu Ortaoku-
lu’nda “Hayal Atölyesi” projesi 
hayata geçirildi. Düzenlenen etkin-
liklerde özel eğitim sınıfı öğrenci-
leri yer alıyor. Atölye çalışmalarıy-
la öğrencilerin hem hayal güçlerini 
geliştirmesi hem de üretim süreçle-
rine aktif katılım sağlaması hedef-
leniyor. Bu kapsamda, öğrenci-
ler resim sergilerinde kullanılmak 
üzere ahşap sehpa ve stantlar üre-
tiyor. Çalışmalar kapsamında 
öğrenciler, ahşabın temin edilme-
sinden uygun ölçülerde kesilme-
sine, montaj deliklerinin açıl-
masından boyama ve birleştirme 
aşamasına kadar tüm üretim süre-
cini birebir deneyimleyerek ürün-
lerini tamamlıyor. Üretilen sehpa 
ve stantlar ise okulun ihtiyaçları 
doğrultusunda kullanılıyor.

HEP DESTEK TAM DESTEK

İLÇE Milli Eğitim Müdürü Nev-
zat Akbel, atölyeyi ziyaret ederek 
öğrencilerin çalışmalarını yakın-
dan takip etti ve destek verdi. 
Akbel,yaptığı açıklamada, özel 
eğitim öğrencilerinin üretim süre-
cine aktif katılım sağlamasının 
önemli olduğunu söyledi. Özel 
öğrencilerin eğitimi için fedakarca 
çalıştıklarını belirten Akbel, “Özel 
eğitim öğrencilerimizin atöl-
ye çalışmalarına tanıklık ediyo-
ruz. Bu anlamda çok mutluyum. 
Çocuklarımız, öğretmenleri reh-
berliğinde şövalye üretimi gerçek-
leştiriyor. Amacımız, öğrencileri-
mizi akademik olarak hazırlarken 
mezuniyet sonrası sosyal hayat-
larında da farklı becerilere sahip 
bireyler olarak yetişmelerine katkı 
sunmaktır.” ifadelerini kullandı.

ÖĞRENCİLERE YAKIN TAKİP

ÖĞRENCİLERİN çalışmalarını 
yakından takip ettiğini ifade eden 
Akbel, “Atölye çalışmalarında 
üretim sürecinin tüm aşamaları-
na katılan öğrenciler, ortaya koy-
dukları ürünlerle özgüven kaza-
nırken günlük yaşam becerilerini 
de güçlendiriyor.” dedi. Özel eği-
tim öğretmeni Mustafa Acar da 
sınıfta yalnızca akademik değil, 
aynı zamanda sosyal becerilere 
yönelik çalışmalar yürüttüklerini 
belirterek, “Öğrencilerimizi sos-
yal hayata hazırlamayı hedefliyo-
ruz. Burada kazandıkları beceriler 
onların günlük yaşamlarını kolay-
laştıracak nitelikte. Öğrencileri-
miz de bu süreçten büyük mutlu-
luk duyuyor.” diye konuştu. AA

ÖZEL EĞİTİMÖZEL EĞİTİM
ÖZEL ÜRETİMÖZEL ÜRETİM

MANİSA’DA yıl başından bu 
yana etkili olan yağışlar kentte-
ki barajların doluluk oranları-
nı artırdı. Verimli arazileri, iklim 
ve sulama imkanlarıyla tarımın 
üretim ve sanayisinde önemli 
bir yere sahip Manisa, bazı tarım 
ürünlerinde ülke lideri, bazıla-

rında ise ilk sıralarda yer alıyor.
Bölgede çok sayıda çiftçinin 

emekleriyle yetiştirilen tarım-
sal ürünler iç pazarın yanı sıra 
yurt dışında da talep görüyor. 
Bu kapsamda tarımsal gücü-
nün sürekliliği, verimin yüksek-
liği açısından kentte su kaynak-

ları ayrı bir değer taşıyor. Yıla 
bazıları boş, bazıları ise düşük 
doluluk oranıyla giren Manisa 
barajları, ocak-nisan dönemin-
deki bol yağışlarla hayat buldu. 
Şimdi herkes Manisa’da özellik-
le tarımda yüksek verimlilik bek-
liyor. AA

İletişim Başkanlığından İletişim Başkanlığından 
“GÜVENLİ LİMAN “GÜVENLİ LİMAN 
TÜRKİYE” ÇALIŞMASITÜRKİYE” ÇALIŞMASI

Bazı iller Bazı iller 
hâlâ turuncu!hâlâ turuncu!

TUNCA NEHRİ’NİN DEBİSİ 3,5 KAT ARTTITUNCA NEHRİ’NİN DEBİSİ 3,5 KAT ARTTI

Antalya’nın Akseki ilçesinde, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü himayesinde yürütülen 
“Hayal Atölyesi” etkinlikleri kapsamında özel eğitim öğrencileri, ahşap işçiliğiyle 
üretim yaparak hem el becerilerini geliştiriyor hem de sosyal hayata hazırlanıyor

TARIM KENTİ MANİSA’DA BARAJLARINTARIM KENTİ MANİSA’DA BARAJLARIN
SU SEVİYESİ VERİM BEKLENTİSİNİ ARTIRDISU SEVİYESİ VERİM BEKLENTİSİNİ ARTIRDI

MİLLİ Savunma Bakanlığı, Karadeniz, Ege Deni-
zi ve Doğu Akdeniz’de 3-9 Nisan tarihlerinde icra 
edilecek Mavi Vatan-26 Tatbikatı’nın 120 gemi, 50 
hava vasıtası ve 15 bin personelin katılımıyla baş-
ladığını bildirdi. Bakanlığın NSosyal hesabından 
yapılan açıklamaya göre, tatbikata, Deniz, Kara ve 
Hava Kuvvetleri Komutanlıkları ile Sahil Güvenlik 
Komutanlığından 120 gemi, 50 hava vasıtası ve 15 
bin personel katılıyor. Tatbikat ile Deniz Kuvvet-
leri bağlısı komutanlıkların harekatı sevk ve idare 
etkinliğinin değerlendirilmesi ve tatbikata katıla-
cak unsurların harekata hazırlık seviyelerinin yük-
seltilmesi amaçlanıyor. Ayrıca, karargah personeli 
ve tatbikata katılan unsurların çok tehditli ortam-
da muhakeme, öngörü ve karar verme yetenekleri-
nin geliştirilmesi, diğer kuvvet komutanlıkları ile 
tatbikata katılan unsurlar arasında müşterek çalı-
şabilirlik usullerinin denenmesi hedefleniyor. AA

MAVİ VATAN-26 TATBİKATI BAŞLADIMAVİ VATAN-26 TATBİKATI BAŞLADI

EDİRNE’DEN geçen ve kay-
nağını Bulgaristan’dan alan 
Tunca Nehri’nin debisi, hav-
zasındaki yağışların etkisiyle 
son 3 günde 3,5 kat arttı. DSİ 
verilerine göre, 3 gün önce 
saniyede 44 metreküp olarak 
ölçülen Tunca’nın debisi, son 
ölçümlerde saniyede 155 met-

reküpe yükseldi. Tarihi Kır-
kpınar Yağlı Güreşleri’nin 
yapıldığı er meydanının da 
yer aldığı Sarayiçi Adası’nda 
nehir kısmen yayılım göster-
meye başladı. Bölgeye araç ve 
yaya girişine izin verilmiyor. 
İl Emniyet Müdürü Muhit-
tin Ayhan da bölgeye gele-

rek bilgi aldı. Belediye ekiple-
ri bölgedeki sahipsiz köpekler 
için yem bıraktı. DSİ tarafın-
dan “turuncu” ikaz seviyesin-
de takip edilen nehirde, hem 
Edirne hem de Bulgaristan’da-
ki yağışların sürmesi nede-
niyle debinin daha da artması 
bekleniyor. AA

İşte Dünya’nın uzaydan İşte Dünya’nın uzaydan 
çekilmiş yeni görüntüleriçekilmiş yeni görüntüleri


